
تست تالیفی
برای تمرین 

بیشتر



@nokte_zist www.noktezist.ir

حل تست فناوری های نوین زیستی

است؟کدام گزینه ویژگی اولین جاندار تراژنی
.تمام نوکلئیک اسیدهای موجود در آن حلقوی هستند( 1•

.هر دنای حلقوی آن به غشای یاخته متصل است( 2•

.همه ی آنزیم های موجود در آن، در یک محل تولید شده اند( 3•

.استفاده می کند3خود، از رنابسپارازtRNAبرای رونویسی از ژن سازنده ی ( 4•
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حل تست فناوری های نوین زیستی

.قرار دارد................ ، روی ................همانند ............... ژن

دیسک–ژن آنزیم رنابسپاراز -مقاومت در برابر پادزیست( 1•
دیسک-ژن آنزیم برش دهنده -آنزیم دنابسپاراز ( 2•

فام تن اصلی–رنابسپاراز ژن آنزیم –آنزیم دنابسپاراز ( 3•
فام تن اصلی-پادزیست ژن مقاومت در برابر -آنزیم دنابسپاراز( 4•
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رکیبنوتقطعه دنا به ناقل و تشکیل دنای اتصال -2

(کروموزوم کمکی)ناقل همسانه سازی مانند دیسک •
برخی باکتری ها و برخی قارچ ها مانند مخمرها•
جایگاه تشخیصیکداشتن •
استفاده از همان آنزیم قبلی•

(اتصال دهنده)آنزیم لیگاز •

دنای نوترکیب•
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حل تست فناوری های نوین زیستی

.............. .پلازمیدها همگی 
.باشنددارای چند جایگاه آغاز رونویسی می توانند فاقد باز آلی یوراسیل بوده و ( 1•

.مستقل از فام تن اصلی و با دنابسپاراز باکتریایی همانندسازی می کنند( 2•

.دبرای ورود به یاخته ی میزبان حتما باید از منافذ ایجاد شده در دیواره ی باکتریایی عبور کنن( 3•
.حلقوی بوده و دارای یک جایگاه تشخیص برای آنزیم های برش دهنده اند( 4•
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پلازمید

فام تن کمکی یا خارج فام تنی•
(مخمر)در بعضی باکتری ها و قارچ ها •

هم در پروکاریوت و هم در یوکاریوت•

توانایی همانندسازی و رونویسی مستقل•
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حل تست فناوری های نوین زیستی
EcoR1که طی فعالیت آنزیم .............. توالی ای از دنای 

. ................ .فاقد باز آلی پیریمیدینی می باشدشناسایی می شود، –دورشته ای ( 1•

.خود داردپیریمیدن دار بین نوکلئوتیدهای فسفودی استر پیوند 6، می شودشناسایی –دورشته ای ( 2•

.ایجاد می شود، ممکن است با اندازه های متفاوت دیده شود–تک رشته ای ( 3•

.اردایجاد می شود، از انتهای دارای آدنین خود قابلیت اتصال به هر کدام از انتهاهای چسبنده ی ناقل را د–تک رشته ای ( 4•
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دناقطعه ای از جداسازی -1
آنزیم های برش دهنده•

(بخشی از سامانه دفاعی)باکتری ها •
(عدد2حداقل )جایگاه تشخیص آنزیم •

EcoR1آنزیم •

انتهای چسبنده•

جداسازی و تشخیص قطعات جداشده•
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حل تست فناوری های نوین زیستی
.......((در مهندسی ژنتیک، تعداد ))؟نمی کندکدام گزینه عبارت مقابل را به درستی تکمیل 

.پیوندهای فسفودی استر می تواند تحت تاثیر آنزیم های دنابسپاراز و لیگاز، افزایش پیدا می کند( 1•

.نوکلئوتیدهای سازنده ی جایگاه تشخیص آنزیم برش دهنده، به طور حتم زوج است( 2•

.تعداد جایگاه های تشخیص موجود در دیسک، قبل و بعد از نوترکیب شدن، یکسان است( 3•

.استدر مقایسه با تعداد نوکلئوتیدهای انتهای چسبنده ای که از این جایگاه ایجاد می شود، بیشترEcoR1نوکلئوتیدهای جایگاه تشخیص ( 4•
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دناقطعه ای از جداسازی -1
آنزیم های برش دهنده•

(بخشی از سامانه دفاعی)باکتری ها •
(عدد2حداقل )جایگاه تشخیص آنزیم •

EcoR1آنزیم •

انتهای چسبنده•

جداسازی و تشخیص قطعات جداشده•
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حل تست فناوری های نوین زیستی

است؟نادرستکدام عبارت، درباره ی آنزیم لیگاز 

.توانایی بازسازی جایگاه تشخیص آنزیم برش دهنده را دارد( 1•
.با ایجاد پیوندهای فسفودی استر و هیدروژنی باعث اتصال انتهاهای چسبنده می شود(2•

.در دومین مرحله ی مهندسی ژنتیک استفاده می شود( 3•

.می تواند دنای خارجی را به ناقل همسانه سازی متصل کند( 4•
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رکیبنوتقطعه دنا به ناقل و تشکیل دنای اتصال -2

(کروموزوم کمکی)ناقل همسانه سازی مانند دیسک •
برخی باکتری ها و برخی قارچ ها مانند مخمرها•
جایگاه تشخیصیکداشتن •
استفاده از همان آنزیم قبلی•

(اتصال دهنده)آنزیم لیگاز •

دنای نوترکیب•
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نکات پایانی

!سرعت تکثیر باکتری زیاد است ولی سرعت پلازمید زیادتر•
!برش دهنده و لیگاز کاری با هیدروژنی ندارند•
...این فقط یک مثال بود•

ژن خارجی+ ناقل = دنای نوترکیب •
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حل تست فناوری های نوین زیستی

................. . نقش دارد، می تواند به کمک مهندسی پروتئین .............. پروتئینی که در 

.مقاوم شده باشدpHدر مقابل تغییرات –تولید شوینده ها ( 1•

.طولانی تری داشته باشدماندگاری –مقاومت یاخته های سالم در برابر ویروس ( 2•

.دتوانایی شکستن مولکول نشاسته به  قطعات کوچکتر را کسب کرده باش–صنایع غذایی ( 3•
.در چند آمینواسید تغییر پیدا کرده باشد-تجزیه ی لخته های خونی به صورت طبیعی( 4•
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اینترفرون

فعالیت بسیار کمتر در صورت ساخت با مهندسی ژنتیک•
تشکیل پیوندهای نادرست هنگام ساخت در باکتری•

تغییر شکل و کاهش فعالیت•

آمینواسیدیکتغییر فقط در •
نگهداری بیشتر این دارو: افزایش پایداری•
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آمیلازها

بزاق و شیره لوزالمعده•
صنایع غذایی، نساجی و تولید شوینده ها•
کاهش زمان واکنش، صرفه جویی اقتصادی       افزایش بهره وری•
باکتری های گرما دوست در چشمه های آب گرم•
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پلاسمین

تجزیه کننده ی لخته•
شش، مغز و ماهیچه های قلب•
آمینواسیدیکتغییر فقط در •

افزایش زمان فعالیت و اثرات درمانی•
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حل تست فناوری های نوین زیستی
«.....پروتئین، اینترفرون های تغییر یافته به وسیله ی مهندسی» کدام گزینه، عبارت مقابل را به نادرستی می کند؟ 

.فعالیتی در حد اینترفرون طبیعی دارند( 1•

.با روش مهندسی ژنتیک ساخته می شوند( 2•

.دچار تغییرات جزئی در ساختار خود شده اند( 3•

.می توانند ایمنی فعال را برای فرد، ایجاد نمایند( 4•
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اینترفرون

فعالیت بسیار کمتر در صورت ساخت با مهندسی ژنتیک•
تشکیل پیوندهای نادرست هنگام ساخت در باکتری•

تغییر شکل و کاهش فعالیت•

آمینواسیدیکتغییر فقط در •
نگهداری بیشتر این دارو: افزایش پایداری•
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حل تست فناوری های نوین زیستی

................. .پایدار، پلاسمین تولید ................ اینترفرون پایدار تولید 

.فقط نیازمند تغییر جزیی در چند آمینواسید است–همانند ( 1•

.نیازمند شناخت کامل از ساختار و عملکرد این پروتئین است–برخلاف ( 2•

.با تغییرات جزئی در ژن از راه مهندسی پروتئین انجام می شود–همانند ( 3•

.با استفاده از مهندسی ژنتیک انجام می شود–برخلاف ( 4•
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حل تست فناوری های نوین زیستی

................ .یاخته های بنیادی جنینی،............. یاخته های بنیادی بالغ 

. یابندمغز استخوان به رگ های خونی تمایز می توانند در –همانند ( 1•

.پس از تکثیر می توانند یاخته های تمایزیافته یا تمایزنیافته به وجود آورند–برخلاف ( 2•

.می توانند در محیط کشت یاخته های مختلف ایجاد کنند–همانند ( 3•

.توانایی تولید سلول های تخصصی مانند ماهیچه ها را ندارند–برخلاف ( 4•
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یاخته بنیادی

هر چه تمایز بیشتر، قدرت تقسیم کمتر•
(توده داخلی بلاستوسیت)یاخته های بنیادی جنینی •
بالغیاخته های بنیادی•
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یاخته های بنیادی جنینی
توانایی تشکیل همه بافت های بدن•

...توانایی تشکیل یک جنین کامل اگر•

در شرایط آزمایشگاهی نمی توان تمام یاخته ها را تولید کرد•

(جفت و پرده ها)یاخته های جنینی و خارج جنینی : مورولا•
!یاخته بنیادی جنینی همان توده داخلی است•
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حل تست فناوری های نوین زیستی
.......یاخته های بنیادی جنینی،...... یاخته های بنیادی بالغ 

.می توانند به بیش از یک نوع یاخته تمایز یابند–برخلاف ( 1•

.قادر نیستند به پرده های جنینی تمایز یابند–همانند ( 2•

.قادرند تا به انواع ماهیچه ها تبدیل شوند–برخلاف ( 3•

.می توانند از مغز استخوان فرد استخراج شوند–همانند ( 4•
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یاخته های بنیادی جنینی
توانایی تشکیل همه بافت های بدن•

...توانایی تشکیل یک جنین کامل اگر•

در شرایط آزمایشگاهی نمی توان تمام یاخته ها را تولید کرد•

(جفت و پرده ها)یاخته های جنینی و خارج جنینی : مورولا•
!یاخته بنیادی جنینی همان توده داخلی است•
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حل تست فناوری های نوین زیستی

صحیح است؟فعال، کدام گزینه در رابطه با انسولین غیر 

.بلندتر از دو زنجیره ی دیگر استCزنجیره ی ( 1•

.از طریق یک پیوند شیمیایی به یکدیگر متصل اندBو Aزنجیره ی ( 2•
.نمی تواند توسط یک سلول پروکاریوتی ساخته شود( 3•

.قطعا از لحاظ تعداد آمینواسید شبیه انسولین تولید شده در مهندسی پروتئین است( 4•
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...انسولین

پیش هورمون در پستانداران•
در باکتری تبدیل به هورمون نمی شود •

توالیاستفاده جداگانه دو •

اتصال دو زنجیره در آزمایشگاه•
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رفع ابهام
زنجیره پپتیدی3پلی پپتید با 1: پیش انسولین•

زنجیره پپتیدی2پلی پپتید با 2: انسولین•

!، پپتیدی نیستBو Aپیوند بین •
توجه به گروه های عاملی•

تنظیم بیان پس از ترجمه•
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حل تست فناوری های نوین زیستی

کدام گزینه، یک جاندار تراژنی است؟
.که از انسولین تولید شده به روش مهندسی ژنتیک استفاده می کند1بیمار دیابتی نوع ( 1•

.هر گیاهی که در برابر هوای گرم و خشک مقاوم است( 2•

.دختربچه ای با نقص ایمنی که از طریق پیوند مغز استخوان بهبود می یابد( 3•

.زیگوتی که ترکیب ژنی جدیدی از یک باکتری، دریافت کرده است( 4•
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حل تست فناوری های نوین زیستی
.می شود................ در مراحل تولید واکسن به روش مهندسی ژنتیک، 

اطلاعات مربوط به پادگن جاندار بیماریزا، قطعا به باکتری منتقل( 1•

پادگن عامل بیماری زا به ویروس غیر بیماری زا منتقل( 2•

در پی انتقال دنا بین دو جاندار، جاندار تراژن تولید( 3•

عامل بیماری زایی یک میکروارگانیسم، در جانداری دیگر تولید( 4•
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تولید واکسن

!احتمال بروز خطا: میکروب کشته شده یا ضعیف شده یا سم غیرفعال شده•
عامل بیماری زا به یک عامل غیربیماری زاسطحیانتقال ژن مربوط به پادگن •

Bهپاتیت •
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حل تست فناوری های نوین زیستی

کدام گزینه درباره ی انسولین درست است؟
.در همه ی انواع دیابت، میزان آن در خون کاهش می یابد( 1•

.انسولین باعث ورود گلوکز به یاخته ها و افزایش سوخت و ساز آنها می شود( 2•

.انواع بیماری دیابت را می توان از طریق انسولین در فواصل زمانی منظم کنترل کرد( 3•

.در صورتی که از یک منبع غیرانسانی تهیه شود، می تواند پاسخ ایمنی را در بدن فعال کند( 4•
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1دیابت نوع 

خودایمنی•
جوانان•
انسولیننبودیا کمبود•

تزریق انسولین: درمان•



@nokte_zist www.noktezist.ir

2دیابت نوع 

گیرنده ها نسبت به انسولینمقاومت•
زیادانسولین •
سال40بعد از •

(زمینه بیماری)چاقی، عدم تحرک •
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حل تست فناوری های نوین زیستی
...................... .زیست فناوری کلاسیک، ............. در زیست فناوری سنتی 

.پادزیست تولید نمی شود–همانند ( 1•

.ماده ی کاهش   دهنده ی انرژی فعال سازی واکنش، تولید می شود–برخلاف ( 2•

.ی شوداز روش های تامین انرژی ای که آخرین پذیرنده ی الکترون در آنها اکسیژن نیست، بهره برده م–همانند ( 3•

.یاخته های تخمیر کننده تکثیر می شوند–برخلاف ( 4•
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تاریخچه زیست فناوری
(تجربی)سنتی -1•

(لاکتیکی)و فراورده های لبنی ( الکلی)محصولات تخمیری مانند سرکه، نان •

کلاسیک-2•
پادزیست، آنزیم و مواد غذایی: تخمیر و کشت ریزاندامگان•

(دست ورزی)نوین -3•
(مهندسی ژنتیک)به ریزاندامگان دیگر ریزاندامگانبا انتقال یک ژن از یک آغاز•
بالاترکاراییبیشتر و مقادیربا جدیدتولید ترکیبات •
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حل تست فناوری های نوین زیستی

.............در اولین ژن درمانی، 
.نسخه ی معیوب ژن را خارج و نسخه ی سالم ژن را وارد یاخته کردند( 1•

.برطرف گردیدموقت نوعی نقص آنزیمی به طور ( 2•

.یاخته های دارای قدرت بقای زیاد، دست ورزی شدند( 3•

.یاخته های دارای نسخه ی سالم ژن در محیط کشت، تکثیر یافتند( 4•
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ژن درمانی
.قرار دادن نسخه  سالم یک ژن در یاخته های فردی که نسخه ای ناقص از همان ژن را دارد•

ساله4دختر بچه : اولین مورد•
نقص در ژن مربوط به یک آنزیم دستگاه ایمنی•
اسخراج و کشت لنفوسیت•
ویروس : ناقل•
پیوند مغر استخوان یا تزریق آنزیم•



با آرزوی
...مومفقیت



تست تالیفی
برای تمرین 

بیشتر
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حل تست رفتارهای جانوران

کدام عبارت درباره ی خصوصیات کاکایی ها نادرست است؟
.رفتار سازگارکننده در کاکایی های والد همانند جوجه ها دیده می شود( 1•

.بیرون انداختن پوسته ی تخم از لانه، به نفع جوجه های کاکایی است( 2•
.رنگ بخش داخلی و خارجی پوسته ی تخم کاکایی باهم متفاوت است( 3•

.شکارچیان تنها می توانند تخم های اطراف پوسته های شکسته را بخورند( 4•
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پرنده کاکایی

خارج کردن پوسته های تخم از لانه•
رنگ کردن تخم مرغ شبیه به تخم کاکایی•
نتیجه ا ی بزرگ برای یک رفتار کوچک•
برگزیده شدن رفتارهای سازگارکننده با سازوکار انتخاب طبیعی•
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حل تست رفتارهای جانوران
است؟نادرستکدام گزینه درباره ی رفتار انتخاب جفت، 

.به عهده ی فرد ماده استبیشتر در جانوران انتخاب جفت ( 1•

.ودوجود ویژگی های ظاهری برتر در جانوران، می تواند باعث افزایش رقابت میان اعضای یک جمعیت جهت تولیدمثل ش( 2•

.وجود صفات ثانویه ی جنسی در جانوران، ممکن است منجر به کاهش احتمال بقای فرد شود( 3•

.درخشانی پرهای دم طاووس، منجر به افزایش احتمال زادآوری آن می شود( 4•
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(تولیدمثل)زادآوری 

داشتن بیشترین تعداد زاده های سالم•
رفتارهای زادآوری•

(جنسیثانویهصفات )بررسی ویژگی های جفت : انتخاب جفت•
!انتخاب با اونیه که هزینه  بیشتر میده•

ماده انتخاب می کندمعمولا•
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حل تست رفتارهای جانوران
کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟

«........... در تولیدمثل، باعث ............ جیرجیرک .............. در جمعیت نوعی جیرجیرک، » 

.ایجاد رقابت بین جانوران نر برای انتخاب جفت می شود–ماده –ویژگی مطلوب ( 1•

.افزایش شانس موفقیت زادآوری جانور نر می شود–ماده –ویژگی مطلوب ( 2•

.افزایش احتمال انتخاب جانوران ماده بزرگ می شود–نر -رفتار( 3•

.تامین غذای مورد نیاز جنین می شود–نر –پرداخت هزینه ی بیشتر توسط ( 4•
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جیرجیرک

!کیسه پر از اسپرم و مواد مغذی•
انتخاب ماده ی بزرگتر•
!مراقب عکس باش•

(نرلقاح در )ماهی اسبک : یادآوری•
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حل تست رفتارهای جانوران
کدام گزینه نادرست است؟

.در رفتار غذایابی در جانوران مختلف، معیار فقط انرژی خالص دریافتی نیست( 1•

.دخرچنگ های ساحلی با شکار صدف های متوسط نسبت به صدف های بزرگ، انرژی خالص بیشتری کسب می کنن( 2•

.هر چه رفتار غذایابی از نظر میزان انرژی دریافتی کارآمدتر باشد، جانور انرژی خالص بیشتری دریافت می کند( 3•

.رفتار تغذیه ی طوطی ها از خاک رس در ساحل رود آمازون، به علت کاهش احتمال شکار توسط شکارچی انجام می شود( 4•
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غذایابی
مجموعه رفتارهای جانور برای جست و جو و به دست آوردن غذا•

خالصبیشترین انرژی : غذایابی بهینه•
خرچنگ های ساحلی و صدف•

بیشترین انرژی و کمترین خطر: خطر آسیب یا شکار شدن•

(خاک رس و طوطی! )همه چیز که انرژی نیست•
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حل تست رفتارهای جانوران
تکمیل می کند؟نادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به 

«.تشخیص داده شود............... ، می تواند به کمک ...........توسط .............. مسیر مهاجرت در یک » 

میدان مغناطیسی زمین–کبوتر خانگی –روز ابری ( 1•

موقعیت خورشید در آسمان–سارها –روز آفتابی ( 2•

موقعیت ستاره ها در آسمان–برخی جانوران –شب بدون ابر ( 3•

نوعی از یاخته های عصبی–پروانه ی مونارک –شب ابری ( 4•
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مهاجرت
و رفت و برگشتیطولانیجا به جایی •

تغییر فصل، نامساعد شدن شرایط و کاهش منابع•

(سار)یادگیری + غریزی •

(کبوتر و لاک پشت ماده)و ستاره در شب و میدان مغناطیسی (مونارک)موقعیت خورشید در روز : جهت یابی•
ذرات آهن مغناطیسی شده در سر بعضی پرندگان•
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حل تست رفتارهای جانوران

.کنند............ ، می توانند .................زنبورهای 
با انجام تقسیم میتوز، یاخته های جنسی تولید-نر( 1•

از طریق میوز یاخته ی جنسی تولید –کارگر ( 2•

با رفتار دگرخواهی، از زاده های زنبور دیگر محافظت–ملکه ( 3•

با ترشح فرومون ها، با زنبورهای گونه ی دیگر ارتباط برقرار–ماده ( 4•
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(زنبور عسل)رفع ابهام 

(دیپلوئید)ملکه •
(بکرزایی ملکه)زنبور نر •

!!فقط کارشون بارور کردنه ملکست•

(ماده)کارگر •
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یادآوری

همان گونهپاسخ رفتاری در افراد دیگر : فرومون•
خطر حضور شکارچی: زنبور•
گیرنده شیمیایی زبان، آگاهی از حضور سایر جانوران: مار•
تعیین قلمرو: گربه•
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حل تست رفتارهای جانوران
است؟نادرستکدام گزینه در ارتباط با زنبورهای کارگر یک کندو که منبع غذایی جدیدی یافته اند، 

.اجرای حرکات طولانی تر آن ها به معنای دورتر بودن منبع غذایی جدید خواهد بود( 1•

.تنها از طریق اجرای حرکات ویژه ای، سایرین را از یافتن یک منبع غذایی جدید باخبر می کنند( 2•

.را نداردجنسی توانایی تولید یاخته های ( 3•
. دهندبا حرکات خود، علاوه بر فاصله ی تقریبی کندو تا منبع غذایی، اطلاعات جهت پرواز را نیز، در اختیار سایرین قرار می( 4•
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زنبور عسل
(نازا)زنبور کارگر •

فاصله و جهت: حرکات ویژه•
فاصله بیشتر= حرکات طولانی تر •
صدای وزوز متفاوت زنبور یابنده•

با استفاده از حس بویاییدقیقمحل •
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حل تست رفتارهای جانوران

.................... .مورچه های کارگر برگ بُر 
.نقشی در دفاع ندارند( 1•

.کوچک تر، از نوعی قارچ تغذیه می کنند( 2•

.کوچک تر، برگ ها را به لانه حمل می کنند( 3•
.کوچک تر، از غذای سایر مورچه ها هنگام حمل به لانه محافظت می کنند( 4•
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اجتماع مورچه ها

تفاوت در اندازه، شکل و کار•
کارگرهای متفاوت مورچه ی برگ بُر•

بزرگ های برنده و حامل و کوچک های مدافع•
ایجاد کود برای پرورش نوعی قارچ•
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حل تست رفتارهای جانوران
است؟نادرستدگرخواهی آن، خفاش خون آشام و رفتار کدام گزینه ها در مورد 

.ددر صورت عدم جبران این رفتار توسط افراد کمک شده، این جانوران از اشتراک غذا کنار گذاشته می شون( 1•

.فقط افراد گرسنه ی خویشاوند مورد حمایت افراد دیگر قرار می گیرند( 2•

.این جانوران از خون پستانداران بزرگ تغذیه می کنند( 3•

.می تواند بخشی از خون خورده شده را به اشتراک بگذارد( 4•
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!چرا دگرخواهی؟

(ژن های مشترک)خویشاوندان خود : نگهبان و زنبور•
(خون پستانداران بزرگ)خفاش خون آشام •

غار یا سوراخ درختان•
...واسه رضای خدا خون نمی ده•
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حل تست رفتارهای جانوران

کدام گزینه در ارتباط با همه ی زنبورهای عسل موجود در یک جمعیت صحیح است؟
.در هسته ی یاخته های افراد جمعیت، مجموعه کروموزوم یکسانی وجود دارد( 1•

.از طریق تقسیم میوز یا میتوز گامت تولید می کنند( 2•

.از طریق تقسیمات میتوزی توانایی تکثیر ژن های خود را دارند( 3•
.با انجام نوعی رفتار دگرخواهانه در تغذیه ی زاده های یکدیگر شرکت می کنند( 4•
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(زنبور عسل)رفع ابهام 

(دیپلوئید)ملکه •
(بکرزایی ملکه)زنبور نر •

!!فقط کارشون بارور کردنه ملکست•

(ماده)کارگر •
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حل تست رفتارهای جانوران

است؟نادرستکدام گزینه درباره ی پرندگان 
.پیچیده ترین شکل کلیه را دارند که متناسب با واپایش تعادل اسمزی است( 1•

.می توانند بین تجربه ی گذشته و موقعیت جدید، ارتباط برقرار کنند( 2•

.می توانند رفتار لانه سازی را به صورت غریزی انجام دهند( 3•

.نقش پذیری از جوجه ها را در دوره ای حساس از زندگی با بیشترین موفقیت انجام می دهند( 4•
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حل تست رفتارهای جانوران
ر این کدام یک از اتفاقات زیر به هنگام خواب د. نوعی پستاندار برای بقا در زمستان به خواب عمیقی فرو می رود

جانور مشاهده خواهد شد؟

خونpHکاهش ( 1•

در الکتروقلب نگارهTو Pکاهش فاصله ی میان موج ( 2•

افزایش تعداد انقباضات ماهیچه ی دیافراگم در دقیقه( 3•

عدم افزایش مصرف فولیک اسید توسط یاخته های بنیادی مغز استخوان( 4•
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خواب زمستانی

...کاهش دما، مصرف اکسیژن، تنفس و •
!قبلش مثل خرس می خوره•



با آرزوی
...مومفقیت



(دوازدهم)یاخته حل تست جریان اطلاعات در 
روح اله ابوالحسنی

دانشجوی پزشکی دانشگاه تهران
90رتبه دو رقمی کنکور سال 

Insta: nokte_zist

Telegram channel : @nokte_zist

Website: www.noktezist.ir

Aparat: Dr.Abolhasani

Telegram: 09128302307



یکنکور سراسر
!اتبا کمی تغییر
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داخل کشور80کنکور

ریبوزوم Aبه عنوان یک آنتی کدون در جایگاه GGCزیر هرگاه mRNAدر هنگام ترجمه ی 
قرار دارد؟ Pقرار گرفته باشد، کدام کدون در جایگاه 

AUGCCGGGCUAC

•1 )UAC2 )GGC

•3 )AUG4 )CCG
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(ریبوزوم)ساختار رناتن 

(از روی DNA)rRNA(+ از روی mRNA)پروتئین •
زیرواحد بزرگ و کوچک•
•A E(exite)وP(peptidyl)و ( aminoacyl)جایگاه
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داخل کشور80کنکور

ل می شود؟در تنظیم بیان ژن های تجزیه لاکتوز در اشرشیاکلای، لاکتوز با اتصال به کدام وارد عم
مهارکننده( 2اپراتور                                                  ( 1•

القاکننده( 4راه انداز                                                 ( 3•
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تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •
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داخل کشور80کنکور

.با حذف اینترون پیرایش می شود............. به طور معمول رونوشت اولیه ی ژن 
سلولاز( 2مالتازساز عامل سینه پهلو                                  ( 1•

آلبومین( 4پلازمیدی                                                      ( 3•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تغییر رنای پیک
رونویسی یا پس از آنحینممکن است •

و پس از رونویسییوکاریوتمتداول در : حذف•
(داخل هسته)پیرایش •
اینترون: حلقه های بیرون از مولکول دورشته ای•
!مربوط به دناست( بیانه)و اگزون ( میانه)اینترون •

.اگزون یکی بیشتر از اینترون است•

و بالغ( اولیه)رنای نابالغ •
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داخل کشور81کنکور

................های پیک بالغ یوکاریوت فقط قسمت هایی از رونوشت RNAدر 
.اگزون ها و همه ی اینترون ها ترجمه نمی شوند( 1•

.اینترون ها و همه ی اگزون ها حذف شده است( 2•

.اینترون ها ترجمه نمی شود( 3•

.اگزون ها و همه ی اینترون ها حفظ شده است( 4•
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تغییر رنای پیک
رونویسی یا پس از آنحینممکن است •

و پس از رونویسییوکاریوتمتداول در : حذف•
(داخل هسته)پیرایش •
اینترون: حلقه های بیرون از مولکول دورشته ای•
!مربوط به دناست( بیانه)و اگزون ( میانه)اینترون •

.اگزون یکی بیشتر از اینترون است•

و بالغ( اولیه)رنای نابالغ •
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(تغییر)داخل کشور 81کنکور

............های پیک بالغ یوکاریوتی، فقط قسمت هایی از رونوشت RNAدر 
.اگزون ها ترجمه می شوند( 1•

.اینترون ها و اگزون ها حذف می شوند( 2•

.اینترون ها ترجمه نمی شوند( 3•

.اگزون ها و همه ی اینترون ها حفظ شده است( 4•
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داخل کشور81کنکور

د؟پلیمراز به ترتیب با کدام پیوندها به یکدیگر متصل شده انRNAوtRNAمونومرهای 
فسفودی استر–پپتیدی ( 1•

هیدروژنی–هیدروژنی ( 2•
پپتیدی-فسفودی استر( 3•

فسفودی استر-فسفودی استر( 4•
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داخل کشور82کنکور

است؟متفاوتمونومر سازنده ی کدام یک از عواملی که در رونویسی نقش دارند با سایرین 
فعال کننده( 2عامل رونویسی                                       ( 1•

•3 )RNA                                       افزاینده( 4پلیمراز
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تنظیم بیان ژن در مرحله رونویسی

!به تنهایی راه انداز را شناسایی کندنمی تواند•
(پروتئین)عوامل رونویسی •

متغیر بودن تمایل به پیوستن: نواحی خاصی از راه انداز•
توالی افزاینده و ایجاد خمیدگی: استممکن•
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تنظیم مثبت رونویسی

به رنابسپاراز برای اتصال به راه اندازکمک•
در اشرشیاکلای( گلو+ گلو )قند مالتوز •

اتصال مالتوز به پروتئین فعال کننده•
(مقایسه)فعال کننده            جایگاه اتصال فعال کننده •
مربوط به تجزیه مالتوزهایبیان شدن ژن •
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داخل کشور82کنکور

ن های اتصال پروتئین تنظیم کننده ی مهاری به کدام به ترتیب سبب روشن و خاموش شدن ژ
تجزیه ی لاکتوز در باکتری می شود؟

راه انداز–لاکتوز ( 2لاکتوز                                    -اپراتور( 1•

جایگاه فعال کننده–لاکتوز (4اپراتور                                  –لاکتوز ( 3•
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تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •



@nokte_zist www.noktezist.ir

داخل کشور82کنکور

ی گردد؟اتصال پروتئین مهارکننده و عامل رونویسی به کدام، به ترتیب سبب روشن شدن ژن م

اپراتور–لاکتوز ( 2راه انداز                                     -اپراتور( 1•

عامل محیطی القایی-اپرتور( 4افزاینده                 –عامل محیطی القایی ( 3•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم بیان ژن در مرحله رونویسی

!به تنهایی راه انداز را شناسایی کندنمی تواند•
(پروتئین)عوامل رونویسی •

متغیر بودن تمایل به پیوستن: نواحی خاصی از راه انداز•
توالی افزاینده و ایجاد خمیدگی: استممکن•



@nokte_zist www.noktezist.ir

داخل کشور82کنکور

ی به طور معمول درکدام، حاصل اولیه ی رونویسی برای ترجمه فاقد نیاز به پیرایش اینترون
می باشد؟

ریزوبیوم( 2ماکروفاژ                                      ( 1•

آمیب( 4جیبرلا                                        ( 3•



@nokte_zist www.noktezist.ir

جیبرلین ها

(تک لپه)قارچ جیبرلا و برنج •
!(باریک، دراز و ول)رشد سریع •

(تقسیم و رشد طولی یاخته)ساقه افزایش طول •
رشد میوه و رویش دانه•

میوه درشت و بدون دانه•



@nokte_zist www.noktezist.ir

داخل کشور83کنکور
.........در ژن های مربوط به تجزیه ی لاکتوز باکتری ها، پس از اتصال لاکتوز به پروتئین مهار کننده 

.ساخته می شودRNAسه مولکول ( 1•

.ساخته می شودRNAیک مولکول ( 2•
.مهارکننده بر اپراتور قرار می گیرد( 3•

.پلیمراز مسدود می شودRNAمسیر حرکت ( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •
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داخل کشور84کنکور

است؟نادرستtRNAکدام، در مورد مولکول
•1 )tRNA آغازگر، فقط در جایگاهPقرار می گیرد.
.با توالی فاقد پیوند هیدروژنی خود، نوع آمینواسید ناقل را مشخص می کند( 2•

.ساختار غیرفعال آن در یاخته، سه بعدی می باشد( 3•

.متصل می شوندtRNAهمه ی آمینواسیدها به نوکلئوتید یک انتهای ( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

(ریبوزوم)ساختار رناتن 

(از روی DNA)rRNA(+ از روی mRNA)پروتئین •
زیرواحد بزرگ و کوچک•
•A E(exite)وP(peptidyl)و ( aminoacyl)جایگاه



@nokte_zist www.noktezist.ir

رنای ناقل

تغییرات پس از رونویسی•

پیوند هیدروژنیتشکیلتوانایی •
مانندبعدی 3Lساختار : در حالت فعالمجددتاخوردگی های •

محل اتصال آمینواسید سه نوکلئوتیدی•
پیوند هیدروژنی با رمزه(: پادرمزه)آنتی کدون •
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داخل کشور85کنکور

در اسفنج ها، محصول فعالیت کدام آنزیم، دارای آنتی کدون آغاز است؟

•1 )RNA 22پلیمراز)RNA 3پلیمراز

•3 )RNA 14پلیمراز)RNAپلیمراز یوکاریوتی



@nokte_zist www.noktezist.ir

رنابسپاراز

(ساخت و فعالیت در سیتوپلاسم)یک نوع : پروکاریوت ها•
(ساخت در سیتوپلاسم و فعالیت در هسته: )یوکاریوت ها•

•rRNA : 1نوع
•mRNA : 2نوع
•tRNA : 3نوع



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور85کنکور

.پلیمراز به تنهایی راه انداز را شناسایی می کندRNA، ...................برای تولید 
میوگلوبین( 2مهارکننده ی ژنی                                  ( 1•

2پلیمرازRNA( 4عوامل رونویسی                                    ( 3•



@nokte_zist www.noktezist.ir

!مراقب این کلمات باش

پروکاریوت•
•mRNA ،چندژنی، شناسایی راه انداز به تنهاییاپراتور، مهارکننده، فعال کننده

یوکاریوت•
راه انداز به تنهاییافزاینده، عوامل رونویسی، عدم شناسایی •



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور85کنکور

است؟متفاوتقند موجود در ساختار کدام با بقیه 
ریبوزوم( 2کدون                                   ( 1•

توالی افزاینده( 4آنتی کدون                             ( 3•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم بیان ژن در مرحله رونویسی

!به تنهایی راه انداز را شناسایی کندنمی تواند•
(پروتئین)عوامل رونویسی •

متغیر بودن تمایل به پیوستن: نواحی خاصی از راه انداز•
توالی افزاینده و ایجاد خمیدگی: استممکن•



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور86کنکور

.است.................. اپراتور ژن ها، فاقد 
آدنین و ریبوز( 2تیمین و دئوکسی ریبوز                                 ( 1•

یوراسیل و ریبوز( 4آدنین و گوانین                                          ( 3•



@nokte_zist www.noktezist.ir

داخل کشور87کنکور
کدام مطلب درست است؟

.همه ی ژن های پشه، در همه ی یاخته هایش بیان می شوند( 1•

.در سنجاقک، همه ی توالی های افزاینده رونویسی می شوند( 2•

.تفاوت یاخته های پیکری گندم، به علت تفاوت ماده ی ژنتیک آن ها است( 3•

.نقش پروتئین تنظیمی در بیان ژن های تجزیه لاکتوز یا مالتوز در اشرشیاکلای متفاوت می باشد( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم بیان ژن در مرحله رونویسی

!به تنهایی راه انداز را شناسایی کندنمی تواند•
(پروتئین)عوامل رونویسی •

متغیر بودن تمایل به پیوستن: نواحی خاصی از راه انداز•
توالی افزاینده و ایجاد خمیدگی: استممکن•



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور87کنکور

.لازم است.............. پلیمراز RNAبرای تشکیل ریبوزوم در قارچ ها، فعالیت 
•1 )22 )3

3و 2و 1( 24و 1( 3•



@nokte_zist www.noktezist.ir

(ریبوزوم)ساختار رناتن 

(DNAاز روی )rRNA(+ mRNAاز روی )پروتئین •
زیرواحد بزرگ و کوچک•
E(exite)وP(peptidyl)و A(aminoacyl )جایگاه•



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور87کنکور
......... شود، عاملی که سبب القا شدن رونویسی در تنظیم منفی رونویسی ژن های تجزیه  لاکتوز در اشرشیاکلای می

.محصول بخش تنظیمی ژن هاست( 1•

.در ساختار خود، آمینواسید دارد( 2•

.ماهیت هیدرات کربنی دارد( 3•

.توانایی شناسایی راه انداز را دارد( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور88کنکور

رونویسی شود، GTA-AAA-TGAبا توالی DNAاز مکمل رشته ی mRNAاگر یک مولکول 
آنتی کدون هایی که برای ترجمه مورد استفاده قرار می گیرند، به ترتیب کدام است؟

•1 )AAA وGUA2 )UUU وCAU

•3 )UGA وAAA وGUA4 )ACU وUUU وCAU



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور88کنکور

..................در یوکاریوت ها، 
.تنظیم بیان ژن، عمدتا در هنگام پایان رونویسی انجام می شود( 1•

.کدون ها به آمینواسیدهای ویژه ی خود متصل می شوند( 2•

•3 )RNAپلیمرازها به تنهایی توانایی شناسایی راه انداز را ندارند.
.می توانند ترجمه را قبل از تکمیل رونویسی شروع کنندریبوزوم ها( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

!مراقب این کلمات باش

پروکاریوت•
چندژنی، شناسایی راه انداز به تنهاییmRNAاپراتور، مهارکننده، فعال کننده، •

یوکاریوت•
راه انداز به تنهاییافزاینده، عوامل رونویسی، عدم شناسایی •



@nokte_zist www.noktezist.ir

سرعت و مقدار پروتئین سازی

!نیاز•
(رنای پیککوتاهعمر )پروکاریوت ها•

؟!آغاز ترجمه قبل از اتمام رونویسی•
قسمت اول رونویسی، قسمت اول ترجمه نیز هست•
(رنای پیک: رناتن، نخ: دانه)ساختار تسبیح مانند •



@nokte_zist www.noktezist.ir

داخل کشور89کنکور
ی ریبوزوم در یاخته های عضلانی انسان پس از جابه جای( نوعی پروتئین تک رشته ای)در فرآیند ترجمه ی ژن اکتین 

..................mRNAبر روی 

.حامل آمینواسید می گرددtRNA، همواره پذیرای Aجایگاه ( 1•

•2 )tRNA وارد شده به جایگاهEریبوزوم را ترک می کند ،.

.برقرار می شودAپیوند پپتیدی بین آمینواسیدها در جایگاه ( 3•

•4 )tRNA حامل یک آمینواسید خاص به جایگاهPمنتقل می شود.



@nokte_zist www.noktezist.ir

پایان ترجمهمرحله ی -3

Aوارد شدن کدون پایان به جایگاه •

(پروتئین ها)آزادکننده عوامل•
(Pجایگاه )جدا شدن پلی پپتید از آخرین رنای ناقل •
جدا شدن زیرواحدهای ریبوزوم و رنای پیک•
...تکرار داستان•



@nokte_zist www.noktezist.ir

ترجمهطویل شدن مرحله ی -2

Aبه جایگاه مکملاستقرار رنای ناقل •

وارد شدن–استقرار •

Aدر جایگاه Pو Aتشکیل پیوند پپتیدی بین •

Eو پرشدن Aحرکت به اندازه یک کدون          خالی شدن جایگاه •
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خارج کشور89کنکور
کدام عبارت، در مورد بیان ژن انسولین در یاخته های پانکراس انسان، صحیح است؟

.تنظیم بیان ژن، عمدتا بر عهده ی چند ژن مجاور هم می باشد( 1•

.تنظیم بیان ژن، پس از عمل ترجمه نیز امکان پذیر است( 2•

•3 )RNAبه تنهایی می تواند راه انداز را شناسایی کند2پلیمراز ،.

.توالی افزاینده به طور مستقیم با تاثیر بر راه انداز، عمل رونویسی را تقویت می کند( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

!مراقب این کلمات باش

پروکاریوت•
چندژنی، شناسایی راه انداز به تنهاییmRNAاپراتور، مهارکننده، فعال کننده، •

یوکاریوت•
راه انداز به تنهاییافزاینده، عوامل رونویسی، عدم شناسایی •



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم بیان ژن در مرحله رونویسی

!به تنهایی راه انداز را شناسایی کندنمی تواند•
(پروتئین)عوامل رونویسی •

متغیر بودن تمایل به پیوستن: نواحی خاصی از راه انداز•
توالی افزاینده و ایجاد خمیدگی: استممکن•



...استراحت



یکنکور سراسر
!اتبا کمی تغییر
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داخل کشور90کنکور

Aبه جایگاه وارد شده مقابل به ترتیب از راست به چپ، چهارمین کدونmRNAبا توجه به 
.است................. ریبوزوم Pو سومین آنتی کدون وارد شده به جایگاه ........... 

CGA-CGU-AUG-CGG-UAC-UGC-UUC-CAC-UGA

•1 )AUG-UGC2 )UAC-UUC

•3 )UAC-UGC4 )AUG-UUC



@nokte_zist www.noktezist.ir

مراحل ترجمه

آغاز-1•
طویل شدن-2•

پایان-3•



@nokte_zist www.noktezist.ir

داخل کشور90کنکور

..............اگر در اشرشیاکلای در محیط فاقد لاکتوز قرار گیرد، 
.رونویسی از ژن سازنده ی پروتئین مهارکننده ادامه می یابد( 1•

.به اپراتور مختل می شود2پلیمراز RNAاتصال ( 2•

.تک ژنی متوقف می شودmRNAسنتز ( 3•

.تغییراتی در شکل پروتئین تنظیم کننده مهاری ایجاد می شود( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •



@nokte_zist www.noktezist.ir

کشورخارج 90کنکور
.نسبت به سایرین در جایگاه متفاوتی از ریبوزوم رخ می دهد........... در فرآیند ترجمه 

mRNAاستقرار عامل آزادکننده بر روی ( 1•

تشکیل پیوند پپتیدی بین دو آمینواسید( 2•

 UGAحامل آمینواسید با کدونtRNAجفت شدن ( 3•

tRNAآزاد شدن زنجیره ی پلی پپتیدی از آخرین ( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

ترجمهطویل شدن مرحله ی -2

Aبه جایگاه مکملاستقرار رنای ناقل •

وارد شدن–استقرار •

Aدر جایگاه Pو Aتشکیل پیوند پپتیدی بین •

Eو پرشدن Aحرکت به اندازه یک کدون          خالی شدن جایگاه •



@nokte_zist www.noktezist.ir

پایان ترجمهمرحله ی -3

Aوارد شدن کدون پایان به جایگاه •

(پروتئین ها)آزادکننده عوامل•
(Pجایگاه )جدا شدن پلی پپتید از آخرین رنای ناقل •
جدا شدن زیرواحدهای ریبوزوم و رنای پیک•
...تکرار داستان•
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خارج کشور90کنکور
.می شودن....... صورت گرفته باشد، مانع اتصال ....... هنگام حضور لاکتوز در محیط اشرشیاکلای، اگر جهشی در 

پلیمراز به راه اندازRNA–اپراتور ( 1•

عوامل رونویسی به توالی افزاینده–راه انداز ( 2•

پروتئین خاص به اپراتور–ژن ساخت مهارکننده ( 3•

لاکتوز به پروتئین مهارکننده–ژن ساخت مهارکننده ( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •



@nokte_zist www.noktezist.ir

داخل کشور91کنکور 

.................در مگس سرکه 

.تنظیم بیان ژن، نمی تواند در خارج از هسته صورت بگیرد( 1•

.تنها یک راه انداز، رونویسی از چند ژن مجاور را ممکن می کند( 2•

.ها می باشندRNAیک نوع آنزیم رونویسی کننده، مسئول تولید انواع ( 3•

.در رونویسی دخالت دارندDNAعلاوه بر راه انداز توالی های دیگری از ( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

!مراقب این کلمات باش

پروکاریوت•
چندژنی، شناسایی راه انداز به تنهاییmRNAاپراتور، مهارکننده، فعال کننده، •

یوکاریوت•
راه انداز به تنهاییافزاینده، عوامل رونویسی، عدم شناسایی •
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داخل کشور92کنکور

..............اگر در محیط باکتری اشرشیاکلای، لاکتوز یافت نشود، حتی پس از اتصال 

.چندژنی ساخته خواهد شدmRNAعامل محیطی به پروتئین مهار کننده،( 1•
.پروتئین مهارکننده به اپراتور، تجزیه ی لاکتوز ادامه خواهد داشت( 2•

.مهارکننده به اپراتور، رونویسی از ژن ساخت مهارکننده ادامه پیدا خواهد کرد( 3•

.پلیمراز ایجاد خواهد شدRNAعوامل رونویسی به راه انداز، سدی در برابر حرکت ( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •



@nokte_zist www.noktezist.ir

داخل کشور92کنکور

...............به طور معمول در یک زیگوت کبوتر، 
.ژن های نهفته کمتر از ژن های بارز مضاعف می شوند( 1•

.هر ژن توسط آنزیم ویژه ی خود رونویسی می شود( 2•

.هر الل نهفته به تنهایی در بروز صفت نهفته ناتوان است( 3•

.هر ژن فقط به کمک یک نوع آنزیم همانندسازی می شود( 4•
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خارج کشور92کنکور

..........ال با توجه به ژن های مورد نیاز تجزیه ی لاکتوز در اشرشیاکلای می توان گفت که پس از اتص

.تک ژنی متوقف می شودmRNAمهارکننده به اپراتور، تولید ( 1•
.لاکتوز به اپراتور، فرآیند رونویسی از ژن ها متوقف می شود( 2•

.پلیمراز در بخش تنظیم کننده ی ژن قرار می گیردRNAپروتئین متصل شونده به اپراتور مهارکننده، ( 3•

.ودپروتئین مهارکننده به عامل محیطی، راه انداز توسط آنزیم رونویسی کننده شناسایی می ش(4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •
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خارج کشور93کنکور
........ل گردید، در باکتری استافیلوکوکوس اورئوس، بلافاصله پس از آنکه ساختار ریبوزوم برای ترجمه کام

•1)tRNA مربوط به رمز دوم، وارد جایگاهAمی شود.

.آغازگر گسسته می شودtRNAپیوند بین متیونین و ( 2•

•3 )tRNAآغازگر با کدون آغاز، رابطه ی مکملی برقرار می کند.

.پیوند پپتیدی بین متیونین و دومین آمینواسید ایجاد می شود( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

مرحله ی آغاز ترجمه-1

:بخش هایی از رنای پیک•
هدایت زیرواحد کوچک به سمت کدون آغاز           رنای ناقل حاوی میتونین            زیرواحد بزرگ•

پر می شودPجایگاه فقط•
؟Eجایگاه •



@nokte_zist www.noktezist.ir

ترجمهطویل شدن مرحله ی -2

Aبه جایگاه مکملاستقرار رنای ناقل •

وارد شدن–استقرار •

Aدر جایگاه Pو Aتشکیل پیوند پپتیدی بین •

Eو پرشدن Aحرکت به اندازه یک کدون          خالی شدن جایگاه •
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خارج کشور93کنکور

.............در همه ی باکتری های بیماری زا، 

.حلقوی می باشدDNAژنوم، متشکل از دو مولکول ( 1•

.، از روی چند ژن مجاور رونویسی می شودRNAهر ( 2•
.ژن های مجاور هم، توسط یک نوع آنزیم، رونویسی می شوند( 3•

.هر ژن، در مجاورت بخش تنظیم کننده ی ویژه ی خود قرار می گیرد( 4•
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تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •



@nokte_zist www.noktezist.ir

داخل کشور93کنکور
.((.....................در مرحله ی )) چند مورد از عبارت های زیر در مورد باکتری استافیلوکوکوس اورئوس درست است؟  

.اول رونویسی، آنزیم رونویسی کننده، نوکلئوتید مناسبی را برای جایگاه آغاز انتخاب می کند( الف•

.، گسسته می شودDNAدوم رونویسی، پیون بین بازهای آلی دو رشته ی الگو و غیر الگوی ( ب•

.ریبوزوم منتقل می شودAطویل شدن ترجمه، با آخرین جابه جایی ریبوزومی، کدون پایان به جایگاه ( ج•

.آغازی با نخستین رمز جفت می شودtRNAآغاز ترجمه، پس از اتصال دو زیرواحد ریبوزوم به یکدیگر، ( د•

مورد 4( 4مورد                    1( 3مورد                    3( 2مورد                  2( 1•



@nokte_zist www.noktezist.ir

آغاز رونویسی-1

شناسایی را ه انداز و اتصال رنابسپاراز به دنا•
رشته ای2(: نمی شودرونویسی )راه انداز •

(تشکیل حباب)شکسته شدن پیوند هیدروژنی •
تشکیل پیوند فسفودی استر•
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مرحله طویل شدن رونویسی-2

باز شدن دنا از جلو•
جدا شدن رنا از عقب و اتصال مجدد دنا•
ساختار حباب مانند•

به سمت انتهای ژن•
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ترجمهطویل شدن مرحله ی -2

Aبه جایگاه مکملاستقرار رنای ناقل •

وارد شدن–استقرار •

Aدر جایگاه Pو Aتشکیل پیوند پپتیدی بین •

Eو پرشدن Aحرکت به اندازه یک کدون          خالی شدن جایگاه •



@nokte_zist www.noktezist.ir

مرحله ی آغاز ترجمه-1

:بخش هایی از رنای پیک•
هدایت زیرواحد کوچک به سمت کدون آغاز           رنای ناقل حاوی میتونین            زیرواحد بزرگ•

پر می شودPجایگاه فقط•
؟Eجایگاه •
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داخل کشور94کنکور 

کدام عبارت در مورد یک یاخته فعال پانکراس، درست است؟
.هر کدون آن توسط یک آنتی کدون شناسایی می شود( 1•

.های آن استtRNAتنوع آمینواسیدهای آن کمتر از تنوع ( 2•
.هر آمینواسید آن، بیش از یک رمز سه نوکلئوتیدی دارد( 3•

.مورد نیاز برای پروتئین سازی آن، کدون آغاز داردRNAهر ( 4•
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داخل کشور94کنکور 
نوعی جاندار تک یاخته ای می تواند طی چرخه ی یاخته ای خود و با گذشت از نقاط وارسی مواد آلی غیرزنده ی 

کدام عبارت، در مورد این جاندار درست است؟. محیط را تجزیه نماید

.به طور معمول، هر ژن بیش از یک توالی تنظیمی دارد( 1•

.تنظیم بیان هر ژن، همواره در سطح رونویسی انجام می گیرد( 2•

.ممکن است در ضمن رونویسی اغلب ژن ها، ترجمه هم صورت بگیرد( 3•

.مسئولیت تنظیم بیان چند ژن مجاور بر عهده ی یک توالی تنظیم کننده می باشد( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

چرخه یاخته ای

...از پایان تقسیم تا •
(میان چهر)اینترفاز •

بیشتر مدت زندگی یاخته•

تقسیم•
مدت مراحل متفاوت•
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!مراقب این کلمات باش

پروکاریوت•
چندژنی، شناسایی راه انداز به تنهاییmRNAاپراتور، مهارکننده، فعال کننده، •

یوکاریوت•
راه انداز به تنهاییافزاینده، عوامل رونویسی، عدم شناسایی •



@nokte_zist www.noktezist.ir

سرعت و مقدار پروتئین سازی

!نیاز•
(رنای پیککوتاهعمر )پروکاریوت ها•

؟!آغاز ترجمه قبل از اتمام رونویسی•
قسمت اول رونویسی، قسمت اول ترجمه نیز هست•
(رنای پیک: رناتن، نخ: دانه)ساختار تسبیح مانند •
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خارج کشور94کنکور 
.می یابدنورون پس سیناپسی ادامه...... در پی اتصال هر نوع انتقال دهنده ی عصبی به گیرنده ی خود در مغز انسان، 

ورود ناگهانی یون های سدیم به( 2فرایند رونویسی از ژن ها در                              ( 1•

ورود بسیاری از مواد موجود در خون به( 4در سیتوپلاسم                 +NADفرایند بازسازی ( 3•
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ناقل عصبی
جسم یاخته ای: محل ساخت•

(وزیکول)ریزکیسه : ذخیره•

هدایت در طول آکسون•

پروتئین، کانال: گیرنده•

پتانسیل، تحریک یا مهارتغییر: نفوذپذیریتغییر•



@nokte_zist www.noktezist.ir

سد خونی مغزی

بافت پوششی مویرگ؟•
چسبیده و بدون منفذ•
اکسیژن، گلوکز، آمینواسید•
داروهابعضی•

چربیحلالیت در •



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور94کنکور 

به طور معمول، در مرحله ی آغاز ترجمه،کدام اتفاق رخ می دهد؟

.آغازگر و آمینواسید گسسته می شودtRNAپس از تکمیل ساختار ریبوزوم، ابتدا پیوند ( 1•

•2 )tRNA و اسیدهای آمینه ی متصل به آن در جایگاهPقرار می گیرند.

.، بدون مکمل باقی می مانندAنوکلئوتیدهای قرار گرفته در جایگاه ( 3•
.اولین پیوند پپتیدی بین آمینواسیدها برقرار می شود( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

مرحله ی آغاز ترجمه-1

:بخش هایی از رنای پیک•
هدایت زیرواحد کوچک به سمت کدون آغاز           رنای ناقل حاوی میتونین            زیرواحد بزرگ•

پر می شودPجایگاه فقط•
؟Eجایگاه •



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور94کنکور 
ت؟در فرایند انعکاس های نخاعی، کدام ویژگی در مورد هر نورون رابط موجود در بخش خاکستری نخاع، درست اس

.در عصب نخاعی یافت می شود( 1•

.حاوی ژن های میلین ساز می باشد( 2•

.دارای دندریت بسیار طویل است( 3•

.فقط با نورون های حرکتی در ارتباط است( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

دستگاه عصبی پیکری

ماهیچه های اسکلتی•
ارادی•
ارادیغیر•

انعکاس نخاعی برخورد با جسم داغ•
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خارج کشور94کنکور 
یدمثل نوعی جاندار تک یاخته ای می تواند طی چرخه ی یاخته ای خود و با گذشت از نقاط وارسی، در بدن موریانه تول

کدام عبارت، درباره ی این جاندار درست است؟. نماید

.پروتئین هدایت می شود–پلیمراز به مجموعه ی راه انداز RNAبه منظور تولید یک پروتئین ساختاری،( 1•

.پلیمراز، مورد توجه قرار می گیردRNA، توسط یک آنزیم mRNAو tRNAراه انداز ژن های ( 2•

.پلیمراز، مورد توجه قرار می گیردRNAفقط بخش هایی از محصول اولیه هر آنزیم ( 3•

.پلیمراز، همواره الگوی ساختن یک پروتئین را داردRNAمحصول اولیه فعالیت ( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم بیان ژن در مرحله رونویسی

!به تنهایی راه انداز را شناسایی کندنمی تواند•
(پروتئین)عوامل رونویسی •

متغیر بودن تمایل به پیوستن: نواحی خاصی از راه انداز•
توالی افزاینده و ایجاد خمیدگی: استممکن•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تغییر رنای پیک
رونویسی یا پس از آنحینممکن است •

و پس از رونویسییوکاریوتمتداول در : حذف•
(داخل هسته)پیرایش •
اینترون: حلقه های بیرون از مولکول دورشته ای•
!مربوط به دناست( بیانه)و اگزون ( میانه)اینترون •

.اگزون یکی بیشتر از اینترون است•

و بالغ( اولیه)رنای نابالغ •
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داخل کشور95کنکور 

ت؟کدام عبارت، درباره ی تنظیم بیان ژن های مورد نیاز تجزیه لاکتوز در اشرشیاکلای درست اس
.توالی واحدهای سازنده ی عامل تنظیم کننده محیطی، توسط ژن مهارکننده تعیین می گردد( 1•

.در حضور لاکتوز، پروتئین مهارکننده تغییر شکل یافته و به توالی اپراتور متصل می شود( 2•

.برخی پروتئین ها بر فرایند رونویسی بعضی از ژن های ساختاری تاثیرگذار است( 3•

.در پی اتصال عامل محیطی به پروتئین مهاری، گلوکز بیشتری در اختیار یاخته قرار می گیرد( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •
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داخل کشور95کنکور 
ت؟هایی که در مرکز تنظیم ژنتیک یک یاخته کرم حلقوی قرار دارند، درست اسRNAکدام عبارت، درباره ی همه ی 

. در یک انتهای خود، توالی نوکلئوتیدی یکسانی دارند( 1•

.در درون یک یا چند توده ی متراکم هسته ساخته شده اند( 2•

.به عنوان الگو برای تولید پلی پپتید به سیتوپلاسم فرستاده می شوند( 3•

.در پی فعال شدن عوامل رونویسی متصل به راه انداز ساخته شده اند( 4•
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داخل کشور95کنکور 

کدام عبارت، درباره ی هر یاخته ای که سانتریول های آن مضاعف می شوند، درست است؟
. در صورت لزوم، هر واحد سازنده ی ژن های آن مورد رونویسی قرار می گیرد( 1•

.بیان هر ژن آن، مستلزم استفاده از آنزیم های درون یاخته ای متفاوتی است( 2•

.در کنار هر هسته ی دیپلوئیدی آن، رشته های دوک شکل می گیرند( 3•

.  محصول نهایی هر ژن آن، یک زنجیره ی پلی پپتیدی است( 4•
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خارج کشور95کنکور 
کدام . ازنددر بعضی از یاخته ها، پروتئین های سیتوپلاسمی با همکاری پروتئین های غشایی، رشته های دوک را می س

عبارت، درباره ی همه ی این یاخته ها درست است؟

.مولکول های حاصل از رونویسی، با رشته ی غیرالگوی ژن مکمل هستند( 1•

.  آنزیم هایی که جزء مونوساکاریدی دارند، در سیتوپلاسم آن ها فعالیت می کنند( 2•

.به دنبال وقوع تغییراتی، از طول همه ی مولکول های حاصل از رونویسی کاسته می شود( 3•

. به دنبال مبادله ی قطعاتی از کروموزوم های همتا، گامت های نوترکیب تشکیل می شوند( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

تغییر رنای پیک
رونویسی یا پس از آنحینممکن است •

و پس از رونویسییوکاریوتمتداول در : حذف•
(داخل هسته)پیرایش •
اینترون: حلقه های بیرون از مولکول دورشته ای•
!مربوط به دناست( بیانه)و اگزون ( میانه)اینترون •

.اگزون یکی بیشتر از اینترون است•

و بالغ( اولیه)رنای نابالغ •
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خارج کشور95کنکور 

؟های موجود در باکتری کلستریدیوم بوتولینم درست استRNAکدام عبارت، درباره ی همه ی 
. الگوی ساختن چند پلی پپتید را به همراه دارند( 1•

. در یک انتهای خود، توالی نوکلئوتیدی یکسانی دارند( 2•

.  در درون یک یا چند توده ی متراکم هسته تولید می شوند( 3•

.در پی اتصال نوعی آنزیم به توالی بخش تنظیم کننده ی ژن ساخته می شوند( 4•
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خارج کشور95کنکور 
است؟ نادرستکدام عبارت، درباره ی تنظیم بیان ژن های پروکاریوتی لازم برای تجزیه لاکتوز در اشرشیاکلای 

.ژن سازنده ی پروتئین مهارکننده و ژن های ساختاری با یک نوع آنزیم رونویسی می شوند( 1•

.بیان ژن سازنده ی پروتئین مهارکننده می تواند با عدم بیان ژن های ساختاری هم زمان شود( 2•

.ترکیبی دی ساکاریدی می تواند پس از عبور از غشای پلاسمایی به پروتئین مهاری متصل شود( 3•

.  راهم می شودبه دنبال بروز تغییراتی در شکل پروتئین مهارکننده، امکان رونویسی از ژن سازنده ی پروتئین تنظیم کننده مهاری ف( 4•
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تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •
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داخل کشور96کنکور 

کدام گزینه، در مورد یاخته های زنده ی قورباغه آفریقایی، صحیح است؟
.ندتعیین کننده ی آمینواسیدی است که در ساختار پلی پپتید شرکت می ککدون ها، هر یک از ( 1•

.رونویسی می شوندپلیمراز RNAهای کوچک توسط یک نوعRNAهمه ی ( 2•

.ساز همواره به صورت غیرتصادفی رونویسی می شوندmRNAژن های ( 3•

.ها پس از کوتاه شدن به سیتوپلاسم وارد می شوندRNAهمه ( 4•
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رنابسپاراز

(ساخت و فعالیت در سیتوپلاسم)یک نوع : پروکاریوت ها•
(ساخت در سیتوپلاسم و فعالیت در هسته: )یوکاریوت ها•

•rRNA : 1نوع
•mRNA : 2نوع
•tRNA : 3نوع
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داخل کشور96کنکور 
است؟پس از افزودن لاکتوز به محیط کشت باکتری اشرشیاکلای، کدام عبارت، درباره لاکتوز درست

.پس از تولید به درون باکتری منتقل می شود( 1•

.همانند مهارکننده می تواند به اپراتور متصل گردد( 2•

.سبب می شود تا ژن سازنده ی پروتئین تنظیم کننده ی اپران روشن شود( 3•

تغییری در شکل سه بعدی پروتئین تنظیم کننده ی اپران ایجاد می کند( 4•
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تنظیم منفی رونویسی

مانعوجود •
مهارکننده روی اپراتور•

اتصال لاکتوز به مهارکننده           تغییر شکل مهارکننده•
ژنی3رنای •
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خارج کشور96کنکور 

کدام عبارت، در مورد یک یاخته زنده ی پروانه ی شب پرواز فلفلی درست است؟

.  گرددمتصل tRNAنوعهر آمینواسید فقط می تواند به یک ( 1•

.  در انتهای خود توالی نوکلئوتیدی ویژه ای داردناقل RNAهر ( 2•

.  پیامی ویژه و غیرتکراری را به سیتوپلاسم می آوردmRNAهر( 3•

.می تواند فقط راه انداز یک نوع ژن را شناسایی کندپلیمراز RNAهر ( 4•



با آرزوی
...مومفقیت
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

کدام گزینه درست است؟
. شوندتمام ویژگی های بدن ما، صفاتی هستند که توسط دنای به ارث رسیده از هر دو والد تعیین می( 1•

.در باکتری، تمام ویژگی های تعیین شده توسط دنای حلقوی، از یاخته والد به ارث رسیده اند( 2•

.در هر انسان سالم و طبیعی، یک نسخه از تمام ژن ها به فرزندان منتقل می شود( 3•

.تمام ژن های موجود در دنای باکتری، در تعیین ویژگی های یاخته نقش ندارند( 4•
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تعاریف اولیه

.شاخه ای از زیست که به چگونگی وراثت از نسلی به نسل دیگر می پردازد: ژن شناسی•
جاندارانارثیویژگی : صفت•

حالات مختلف یک صفت(: رخ نمود)فنوتیپ یا شکل صفت •
...آبی، مشکی، قهوه ای و : صفت رنگ چشم•
(مجعد)و فرفری موج دارصاف، : صفت حالت مو•
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انواع صفت

وابسته به جنس•
Yو X:روی کروموزوم های جنسی•

مستقل از جنس•
روی سایر کروموزوم ها•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
دارد، دارای پدری با گروه خونی مثبت و مادری با گروه Dفردی که در سطح گلبول های قرمز خون خود پروتئین 

چند مورد زیر می تواند عبارت زیر را به درستی تکمیل کند؟. خونی منفی است

.((وجود داردDنسخه از ژن سازنده ی پروتئین .............. این فرد ............ در یاخته ))

2–ماهیچه قلبی ( ب2–گلبول قرمز نابالغ ( الف•

1–پوششی مجرای نای ( صفر                                                   د–اسپرم ( ج•

1 )12 )23)34)4
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چند مفهوم مهم و پایه ای

جایگاه ژن•
حالت های مختلف یک ژن!(: دِگره)الل •

(هتروزیگوس)و ناخالص ( هموزیگوس)خالص •
(مغلوب)با حرف بزرگ و نهفته ( غالب)بارز •

(رخ نمود)و فنوتیپ ( ژن نمود)ژنوتیپ •
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ماهیچه قلبی

مخطط•
غیرارادی•
اغلب تک هسته ای•

برخی دو هسته ای•

عایق الکتریکی•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
تکمیل می کند؟نادرستیچند مورد عبارت زیر را به 

«.....شد،در رابطه با صفتی که در آن تعداد ژن نمود متحمل برای زاده ها با تعداد رخ نمود متحمل برای آنها برابر با»

.قطعا هر دو دگره در رخ نمود هر زاده نمایان اند( الف•

.قطعا هر دو دگره در ژن نمود هر زاده نمایان اند( ب•

.می تواند در صورت ناخالص بودن ژن نمود، رخ نمود حدواسط نمایان می شود( ج•

3( 24( 13( 2هیچکدام                           ( 1
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جمع بندی

بارز و نهفتگی•
Oنسبت به Bو Aو الل Rhگروه خونی •

یا رنگ موی اسبBو Aالل : هم توانی•
گل میمونی: بارزیت ناقص•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
«.........امکان ندارد یک ............ در توارث یک صفت»تکمیل می کند؟    نادرستیچند مورد عبارت مقابل را به 

.دختر مبتلا، دگره معیوب را از مادربزرگ خود به ارث برده باشد–وابسته به جنس نهفته ( الف•

.پسر مبتلا، پدربزرگ مبتلا داشته باشد–وابسته به جنس بارز ( ب•

.پسر بیمار، دو بدو تولد فاقد علائم باشد–غیرجنسی نهفته ( ج•

.عموی بیمار، خواهرزاده ی سالم داشته باشد–غیرجنسی بارز ( د•

1 )12)23)34 )4
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
است؟نادرستدر رابطه با بیماری فنیل کتونوریا چند مورد زیر 

.امروزه نوزاد تازه متولد شده ی مبتلا به این بیماری، موقع بروز علائم آن، تحت درمان قرار می گیرد( الف•

.جزو معدود بیماری های ژنتیکی است که قابل درمان است( ب•

.نوزاد مبتلا به این بیماری بهتر است شیر مادر مصرف کند( ج•

.در این بیماری فنیل آلانین با تجمع یافتن و اثر مستقیم بر مغز سبب آسیب مغزی می شود( د•

1 )12 )23 )34 )4



@nokte_zist www.noktezist.ir

مهار بیماری های ژنتیک

درماناغلب غیرقابل •
فقدان آنزیم تجزیه کننده فنیل آلانین(: PKU)بیماری فنیل کتونوری •

در اثر تجمع فنیل آلانینمغزآسیب به •
اوتوزوم و نبود علائم آشکار( نهفته)مغلوب •

(پاشنه پا)آزمایش خون •
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
چند مورد از . از ازدواج مردی هموفیل با زنی که مبتلا به هموفیلی نیست، دختری هموفیل متولد می شود

عبارت های زیر در مورد این خانواده صحیح است؟ 

.باشدخواهر این مرد نمی تواند هموفیل ( الف•

.باشدپدر این مرد نمی تواند دگره بیماری را داشته ( ب•

.  باشندفرزندان این مرد می توانند فرزند سالم داشته ( ج•

.باشندخواهر و برادر این مرد ممکن است همگی هموفیل ( د•

1 )12 )43 )24 )3
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؟Xصفت وابسته به 

هموفیلی•
اختلال در فرایند لخته شدن خون•

8فقدان فاکتور انعقادی : نوعشایع ترین•

بیماری نهفته یا مغلوب•
ناقل•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

کدام گزینه در مورد صفت هموفیلی در انسان درست بیان شده است؟ 

.نداردفرد ناقل هموفیلی توانایی انعقاد خون را ( 1•
.می کندفرد ناقل هموفیلی با توجه به فام تن جنسی گامت خود، جنسیت فرزند خود را تعیین( 2•
.باشدفرد دارای یک دگره بیماری زا نمی تواند این بیماری را داشته ( 3•
.  معیوب اندفرد هموفیل تمام دگره های مربوط به این صفتش ( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

«.باشد... ....قطعا نمی تواند فرزند ..... » را به درستی تکمیل می کند؟ مقابل کدام گزینه عبارت 
مادری سالم-نهفته مرد دارای بیماری اتوزوم ( 1•

مردی سالم-زن دارای بیماری وابسته به جنس نهفته( 2•

زنی سالم-زن دارای بیماری وابسته جنس بارز( 3•

مردی سالم-زنی دارای دگره معیوب یک بیماری غیرجنسی بارز( 4•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

دام ک. در خانواده ای گروه خونی هریک از فرزندان قطعا متفاوت با گروه خونی والدین خواهد بود
؟یک نمی تواند گروه خونی فرزندان باشد

•1 )A2 )B

•3 )O4 )AB
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ABOتوارث گروه خونی 

آنزیم!        کربوهیدرات و ژن؟•
9روی کروموزم شماره !(دگره ای)صفت سه اللی •
Bو Aبین الل هم توانیرابطه •

Oبودن هردوی آن ها نسبت به ( غالب)بارز •
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
وم دگره اول نسبت به دگره دوم و سوم و دگره د. رنگ دم پرنده ای با یک ژن سه دگره ای غیر جنسی کنترل می شود

را داشته باشد ، کدام گزینه درباره والدین آن همیشه 3اگر پرنده ای رخ نمود دگره . نسبت به دگره سوم، بارز است
درست است؟ 

.استهریک از والدین ناخالص ( 1•

.استحداقل یکی از والدین ناخالص ( 2•

.باشدرا داشته 2هیچ یک از والدین نمی تواند رخ نمود دگره ( 3•

.آورندبه وجود 2را داشته باشند، نمی توانند زاده ای با رخ نمود دگره 1اگر والدین رخ نمود دگره ( 4•



...استراحت



تست
تالیفی
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
2صفت اگر این. روی فام تن جنسی انسان قرار دارد و سبب بیماری زایی توسط بعضی از دگره هایش می شودصفتی 

«..........بیمار با مادری سالم پدری »ازدواج دگره داشته باشد، از 

.شوندامکان ندارد تمام پسران، سالم ( 1•

.باشدامکان ندارد دختر سالم و بیمار و پسر سالم و بیمار همزمان در خانواده وجود داشته ( 2•

.باشندهر سه فرزند خانواده نمی توانند بیمار ( 3•

.داردهمواره امکان تولد دختر ناخالص وجود ( 4•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
چند مورد عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟ 

..........همواره ( فام تنیn2)دیپلوئید در یک جانور 

.داشتژنی که تعداد دگره بیشتری دارد، تعداد رخ نمود بیشتری هم خواهد ( 1•

.داشتژنی که تعداد دگره بیشتری دارد، تعداد ژن نمود بیشتری هم خواهد ( 2•

.داردژنی که تعداد ژن نمود بیشتری دارد، تعداد رخ نمود بیشتری هم ( 3•

.داردژنی که تعداد رخ نمود بیشتری دارد، تعداد دگره بیشتری هم ( 4•

دو مورد( 4چهار مورد                    ( 3سه مورد                    ( 2یک مورد                    ( 1
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جمع بندی

بارز و نهفتگی•
Oنسبت به Bو Aو الل Rhگروه خونی •

یا رنگ موی اسبBو Aالل : هم توانی•
گل میمونی: بارزیت ناقص•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

..........در هر تولید مثلی که یک والد در آن شرکت می کند
.با قطعیت می توان توالی نوکلتوتیدی ژنوم زاده را پیش از تولد مشخص کرد( 1•

.مورد انتظار برای زاده را معین کرد( های)می توان انواع رخ نمود( 2•

.استی غیرجنساگر بتوان ژن نمود یک زاده برای یک صفت را با قطعیت مشخص کرد، آن تولید مثل، ( 3•

.زاده به هر بیماری ژنتیکی ای که مادر مبتلا باشد، مبتلا خواهد بود( 4•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
کدام موارد جمله صحیح را بیان می کند؟ 

«......برای یک صفت تک ژنی سه دگره ای در انسان که تحت تاثیر محیط نیست، دو فرد با همواره »

.دارندرخ نمود متفاوت، ژن نمود متفاوت ( ب.دارندمشابه، ژن نمود مشابه د ورخ نم( الف•

.دارندرخ نمود مشابه، ژن نمود متفاوت ( د.دارندژن نمود یکسان، رخ نمود یکسان ( ج•

. نادرست اندالف و ب ( 2.                                        درست اندالف و د ( 1

.نادرست اندد و ج ( 4.                                        درست اندب و ج ( 3
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس
دانش آموزی است که هنگام بازی کردن در مدرسه دچار جراحت شده و خون ریزی او برای مدت زیادی بندروح اله 
؟استنادرستروح اله کدام گزینه در مورد . شده استبه گونه ای که دچار کم خونی نیامده، 

.در کلیه ها و کبد او تولید ماده ای خاص افزایش می یابد( 1•

.اختلال در گویچه های قرمز او سبب بیماری اش شده است( 2•

.نقص ژنتیکی سبب بیماری را قطعا از مادر خود به ارث برده است( 3•

.بیماری او ممکن است با روش مهندسی ژنتیک درمان شود( 4•
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؟Xصفت وابسته به 

هموفیلی•
اختلال در فرایند لخته شدن خون•

8فقدان فاکتور انعقادی : نوعشایع ترین•

بیماری نهفته یا مغلوب•
ناقل•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

..........نمی تواند .......... مبتلا به فرد 
.                  باشدعلائم فاقد -بارزژنتیکی غیرجنسی بیماری ( 1•

.باشدو مادر زال داشته پدر -هموفیلی( 2•

.          باشدپدر سالم داشته -بیماری ژنتیکی غیرجنسی بارز( 3•

.   سالم باشدبارز هموزیگوس و فرزند -نهفته اتوزوم ژنتیکی بیماری ( 4•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

..........  در فرد مبتلا به فنیل کتونوری 
.در صورت تشخیص هنگام تولد، بیماری قابل درمان است( 1•

.نمی شودمتابولیسم فنیل آلانین در بدن انجام ( 2•

.می یابدآنزیم تجزیه کننده فنیل آلانین با عدم عملکرد صحیح، در خون تجمع ( 3•

.می شودتجمع گروهی از محصولات زائد و مضر سبب آسیب مغزی ( 4•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ 
.ندارددر یک بیماری نهفته با یک دگره معیوب، امکان بیماری وجود ( 1•

.استاگر فردی با یک دگره معیوب بیمار شود، آن بیماری بارز ( 2•

. می شوددر یک بیماری بارز وجود یک دگره معیوب در فرد سبب بیماری ( 3•

.ندارداگر یک بیماری غیرجنسی باشد، امکان بیمار شدن با یک دگره معیوب وجود ( 4•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

کدام یک از جملات زیر در مورد تمام جانداران درست است؟ 
.شودهر دگره می تواند از طریق گامت ها به نسل بعد منتقل ( 1•

.استهرگاه دو یاخته دارای ژن نمود متفاوت باشند، تعداد دگره های بیماری زایشان متفاوت ( 2•

.کندهر فرد مبتلا به بیماری ژنتیکی می تواند آن را به فرزندان خود منتقل ( 3•

.برده باشدفرد مبتلا به بیماری ژنتیکی می تواند آن را از والدین خود به ارث ( 4•
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ل هاتست تالیفی انتقال اطلاعات در نس

کدام گزینه به درستی بیان شده است؟
.شودناقص می تواند سبب بروز همزمان دو صفت در فرد بارزیت رابطه ( 1•

.باشنددو فرد با رخ نمود متفاوت می توانند ژن نمود یکسان داشته ( 2•

.شودرابطه هم توانی می تواند سبب بروز صفت حد واسط در فرد ( 3•

.همواره می توان رخ نمود جاندار را از روی ژن نمود آن حدس زد ( 4•
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جمع بندی

بارز و نهفتگی•
Oنسبت به Bو Aو الل Rhگروه خونی •

یا رنگ موی اسبBو Aالل : هم توانی•
گل میمونی: بارزیت ناقص•



با آرزوی
...مومفقیت



(دوازدهم)اطلاعاتیحل تست مولکول های 
روح اله ابوالحسنی

دانشجوی پزشکی دانشگاه تهران
90رتبه دو رقمی کنکور سال 

Insta: nokte_zist

Telegram channel : @nokte_zist

Website: www.noktezist.ir

Aparat: Dr.Abolhasani

Telegram: 09128302307



یکنکور سراسر
!اتبا کمی تغییر
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داخل کشور88کنکور

.وجود دارد................. کمترین نقطه ی شروع همانندسازی در ژنوم 
میکوریزا( 2آزولا                                                  ( 1•

اسفنج( 4ریزوبیوم                                             ( 3•
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(مایکوریزا)قارچ ریشه ای

درصد گیاهان دانه دار90•
نفوذ یا غلاف•
قارچ هتروتروف•

فسفات•

سطح بیشتر: رشته ای و ظریف•
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(پیش هسته ای ها)پروکاریوت ها 

یک جایگاهمعمولا•
همانندسازی دوجهتی•
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داخل کشور89کنکور

.کمتر از سایرین است.................. ، تعداد DNAدر یک مولکول 
پیوندهای هیدروژنی( 2بازهای پورینی                                      ( 1•

پیوندهای فسفودی استر( 4دئوکسی ریبوزها                                    ( 3•
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پیوند فسفودی استر

قند بعدیOHفسفات به •
تک رشته و دو رشته•
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داخل کشور91کنکور

.وجود ندارد.............. در هیچ کدام از باکتری ها، امکان 
دریافت ماده ی ژنتیکی از محیط خارج( 1•

به غشای پلاسماییDNAاتصال مولکول ( 2•

غیراصلیDNAاضافه شدن ویژگی در اثر ( 3•

تقسیم شدن پس از تکثیر ریزلوله ها( 4•
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خارج کشور91کنکور 
زی اگر در همانندسا.را در نظر بگیرید که در ساختار هر دو زنجیره ی آن، ماده ی رادیواکتیو به کار رفته استDNAمولکول 

این صورت نیمه حفاظتی این مولکول برای سه نسل متوالی در محیطی کشت داده شود که فاقد ماده ی رادیواکتیو می باشد، در
..............  از مولکول های حاصل............... 

.یک زنجیره ی رادیواکتیو دارند–نیمی ( 2.                                          غیر رادیواکتیو می باشند–نیمی ( 1•

.یک زنجیره ی رادیواکتیو دارند–یک چهارم ( 4.                                    غیر رادیواکتیو می باشند–یک چهارم ( 3•



تست تالیفی
برای تمرین 

بیشتر
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
تکمیل می کند؟نادرستیچند مورد عبارت زیر را به 

..........((در آزمایشات گریفیت بر روی باکتری استرپتوکوکوس نومونیا و موش مشخص شد که ))

.عامل مرگ موش ها، دارای ماهیت اسیدی است و بین یاخته ها منتقل می شود( الف•

.یماری زا هستندتمام باکتری های استرپتوکوکوس نومونیای پوشینه دار، بیماری زا و تمام استرپتوکوکوس نومونیاهای بدون پوشینه، غیر ب( ب•

.باکتری استرپتوکوکوس نومونیا توانایی ادامه ی حیات، رشد و تکثیر در بدن موش مرده را ندارد( ج•

.ل شوداسترپتوکوکوس نومونیای بدون پوشینه می تواند پوشینه دار شود اما نوع پوشینه دار نمی تواند به نوع بدون پوشینه تبدی( د•

چهار مورد( 4سه مورد                  ( 3دو مورد                  ( 2یک مورد             ( 1
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گریفیت
واکسن آنفولانزا•

(سینه پهلو!!! )استرپتوکوکوس نومومیا: عاملش•
پوشینهپوشینه دار و بدون •

عامل نیستبه تنهایی وجود پوشینه -3•

!بدون پوشینه، پوشینه دار شدند-4•

!نهچگونگیو ماهیت. ماده وراثتی بلهقابلیت انتقال •
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
است؟نادرستکدام عبارت درباره ی آزمایشات گریفیت 

.تزریق مخلوط حاوی پوشینه باکتری پوشینه دار و باکتری بدون پوشینه زنده به موش سبب مرگ آن می شود( 1•

.تزریق مخلوط حاوی باکتری زنده به همراه ماده ی ژنتیک باکتری بدون پوشینه به موش، ممکن است سبب مرگ موش شود( 2•

.ش نمی شودتزریق عصاره ی یاخته ای باکتری پوشینه دار زنده به همراه باکتری بدون پوشینه زنده و آنزیم نوکلئاز به موش، سبب مرگ مو( 3•

نمی تواند کشنده تزریق مخلوط حاوی ماده ی ژنتیک و پوشینه باکتری پوشینه دار به همراه مولکول های زیستی باکتری بدون پوشینه به موش،( 4•
.باشد
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گریفیت
واکسن آنفولانزا•

(سینه پهلو!!! )استرپتوکوکوس نومومیا: عاملش•
پوشینهپوشینه دار و بدون •

عامل نیستبه تنهایی وجود پوشینه -3•

!بدون پوشینه، پوشینه دار شدند-4•

!نهچگونگیو ماهیت. ماده وراثتی بلهقابلیت انتقال •
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
چند مورد در رابطه با اسید نوکلئیک صحیح است؟

.اگر دو سر یک پلیمر اسید نوکلئیک با یکدیگر متفاوت باشد، قطعا در ساختار آن باز آلی یوراسیل وجود ندارد( الف•

.وراسیل استاگر در یک مولکول اسید نوکلئیک تعداد پیوند فسفودی استر با مقدار باز آلی برابر باشد، قطعا آن مولکول فاقد ی( ب•

.رابطه ی مکملی بین بازهای آلی در ایجاد ساختار مارپیچی مولکول دنا موثر است( ج•

در مولکول دنا برخلاف رنا تعداد حلقه های بازهای آلی همواره ( د•
3

2
.برابر تعداد حلقه های مولکول قند است

چهار مورد( 4سه مورد                   ( 3دو مورد                ( 2یک مورد                ( 1
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مدل مارپیچ دورشته ای
(پیوند هیدروژنی)رشته پلی نوکلئوتیدی مکمل و ناهمسو 2•

پیچش به دور محوری فرضی طولی•

ستون و پله های نردبان؟•

ساختار سه بعدی(: تایید چارگف)بازهای مکمل •
DNAقطر ثابت •

پایداری اطلاعات و فشرده شدن بهتر کروموزوم•

شناسایی یکی، تربیت دیگری را معلوم می کند•
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نوکلئیک اسید

نوکلئوتید(: پلیمر)بسپار •
(ریبوز یا دئوکسی ریبوز)کربنه 5قند •
باز آلی نیتروژن دار•

Gو A(: حلقه2)پورین •

(کات)CوUوT(: حلقه1)پیریمیدین •

گروه فسفات3تا 1•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
...........مولکول  موجود در فام تن یاخته یوکاریوتی می توان گفت هر درشت در مورد 

.پلیمراز می باشندDNAاین درشت مولکول ها، دارای قابلیت همانندسازی به کمک ( 1•

.نوعی قند پنج کربنی محسوب می شودRNAقند موجود در آن ها همانند قند موجود در ( 2•

.ل می شوندمونومرهای این درشت مولکول ها توسط پیوند فسفودی استر در یک رشته پلی نوکلئوتیدی به هم متص( 3•

.می باشد، شروع می شودRNAتولید این درشت مولکول ها در بخشی از یاخته که دارای مولکول های ( 4•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
است؟نادرستکدام گزینه در مورد طرح های پیشنهادی برای همانندسازی دنا 

...............((در همانندسازی در دنای یاخته حاصل از تقسیم، هر نوکلئوتید قدیمی ))

.فقط با نوکلئوتید قدیمی مجاور است، یکی از یاخته های حاصل یک دنای کاملا جدید دارد( 1•

.اخته جدید می شودبا پیوند فسفودی استر به نوکلئوتید قدیمی متصل است، هر رشته از دنای قدیمی با همان ترتیب نوکلئوتیدی وارد ی( 2•

.با پیوند هیدروژنی به نوکلئوتید مکمل متصل است، ثبات قطر دنا باعث پایداری اطلاعات آن می شود( 3•

.روبه روی نوکلئوتید قدیمی است، هر دو رشته ی دنا یاخته ی اولیه وارد یکی از یاخته های حاصل می شوند( 4•
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همانندسازی

حفاظتی-1•
نیمه حفاظتی-2•
(پراکنده)غیرحفاظتی -3•

قطعاتی از قدیم و جدید•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
کدام گزینه صحیح است؟

.در هنگام همانندسازی پروتئین ها نباید به دنا متصل باشند( 1•

.دارنددر هر دو راهی همانندسازی تعداد آنزیم هایی که پیوند فسفودی استر دارند دو برابر آن هایی است که پیوند هیدروژنی( 2•

.بخش زیادی از دقت موجود در پدیده ی همانندسازی، مرهون اصلی است که مطالعات چارگف را تایید می کند( 3•

.در همانندسازی، بر روی هر رشته ی دنای اولیه، یک آنزیم بسپاراز فعالیت می کند( 4•
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چارگف

!!!نوع باز آلی مساوی اند4•

•A=T وC=G

فرمول؟•
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مراحل همانندسازی

(هلیکاز)بازشدن پیچ و تاپ و جدا شدن هیستون  ها •
(هلیکاز)نقاط شروع همانندسازی •
(هلیکاز)باز شدن مارپیچ و جدا شدن دو رشته ی پلی نوکلئوتیدی •

(پلیمرازDNAدنابسپاراز یا )قرار گرفتن نوکلئوتیدهای مکمل •
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
کدام گزینه صورت سوال را به درستی کامل می کند؟

دقیقه یاخته های موجود در این محیط 20قرار می دادند و بعد از N15را در یک محیط استریل حاوی N14عدد باکتری حاوی 100اگر )) 
...................((دقیقه پس از شروع این آزمایش ............... است منتقل می کردند N14کشت را به محیط کشت دیگری که حاوی 

.(مورد نیاز خود را از محیط اطرافش تامین می کندNدقیقه یک بار تقسیم می شود و در هر بار تقسیم تمام 20این باکتری هر )

.(در هیچ مرحله ای جهش صورت نگرفته است.( )با فرض اینکه چرخه ی زندگی این باکتری ها به محض قرار گرفتن در محیط کشت آغاز می شود)

.می بودN15یک چهارم نوکلئوتیدهای موجود در ماده ی ژنتیک باکتری حاوی -20( 1•

.در ماده ی ژنتیک خود می بودندN15باکتری حاوی 40-300( 2•

.هستندN14نیمی از نوکلئوتیدهای نیمی از باکتریها، حاوی -60( 3•

.هستندN14و N15باکتری در ماده ی ژنتیک خود حاوی 1000-200( 4•
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مزلسون و استال

(تعداد نوترون)تفاوت در عدد جرمی : ایزوتوپ•
•14N 15وN

(سانتریفیوژ! )فراگریزانه•

استخراج دنا و گریز دادن در محلول سزیم کلرید•
...و 60، 40، 20، 0•
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...یکم بیشتر

...به جای حفظ، تحلیل کنید•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
کدام گزینه در مورد ماده ی ژنتیک در یاخته های مختلف صحیح است؟

.هر یاخته زنده ی فاقد دنای خطی، دارای دنای حلقوی است( 1•

.هر یاخته دارای دنای حلقوی، در ساختار ماده ی ژنتیک خود اسید نوکلئیک و پروتئین دارد( 2•

.اغلب یاخته های دارای دنای حلقوی متصل به غشا، فقط یک نقطه همانندسازی در کل ماده ی ژنتیک خود دارند( 3•

.در یاخته دارای دنای حلقوی متصل به غشا، امکان مشاهده ی دناهای همتا وجود ندارد( 4•
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(پیش هسته ای ها)پروکاریوت ها 

باکتری ها•
هسته ندارند•

حلقوی متصل به غشا: دنای اصلی•
مقاومت در برابر آنتی بیوتیک(: دیسک)پلازمید •



...استراحت



تست تالیفی
برای تمرین 

بیشتر
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی

..............آنزیم ها 
.واکنش های انجام ناشدنی را انجام شدنی می کنند( 1•

.برای انجام هر واکنش سوخت و سازی لازم اند( 2•

.می توانند نسبت به پروتئازها مقاوم باشند( 3•

.اختصاصی عمل نموده و همواره یک نوع واکنش را تسریع می نمایند( 4•
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آنزیم

امکان برخورد مناسب•
انرژی فعال سازیکاهش•
آمیلاز بزاق و لیپاز: برون یاخته•

غشا: Na-Kپمپ •
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
چند مورد از عبارات زیر در مورد ساختارهای پروتئین ها صحیح است؟

.در شکل گیری ساختار اول، ترتیب نوکلئوتیدهای دنا و همچنین رنای پیک، نقش تعیین کننده دارد( الف•

.در پروتئینی که ساختار سوم وجود داشته باشد، ممکن است سه ساختار دیگر هم وجود داشته باشد( ب•

.پیوندی که در ایجاد ساختار دوم یک پروتئین موثر باشد، قطعا در ایجاد ساختار سوم آن پروتئین هم موثر است( ج•

صفر مورد  ( 4سه مورد                  ( 3دو مورد                 ( 2یک مورد            ( 1
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نیالگویی از پیوندهای هیدوژ: ساختار دوم

مارپیچ و صفحه ای•
آخرین ساختار استبعضیدر •
(و منظمصفحه ای)منافذ غشایی •

مارپیچی: پپتیدهای هموگلوبین•
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تاخورده و متصل به هم: ساختار سوم
ساختار سه بعدی•

تاخوردگی های بیشتر صفحات و مارپیچ های ساختار دوم•
شکل کروی•

Rگروه : پیوندهای آب گریز: تشکیل•
هیدروژنی، اشتراکی و یونی: تثبت•

ثبات نسبی•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
مورد زیر درست است؟4کدام گزینه در رابطه با 

.................((در رابطه با آنزیم می توان گفت که )) 

.دارای عمل اختصاصی است و فقط روی یک پیش ماده موثر است( الف•

.را داردپیش ماده جایگاه فعال توانایی اتصال فقط به ( ب•

.ی بهینه، فعالیت از سر گرفته می شوددر صورت تغییر شکل آنزیم، با برگرداندن دما به محدوده( ج•

.سرعت پیش روی واکنش در شرایط دمایی مختلف، متفاوت است( د•

. الف و ب و ج نادرست هستند( 2.                 مورد نادرست است4هر ( 1

.فقط الف و ب نادرست هستند( 4.             ب و ج و د نادرست هستند( 3
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دما

برگشت ناپذیرممکن است شکل غیرطبیعی یا : بالا•
خطرناک: تب بالا•

برگشت پذیر: پایین•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
................در آزمایش مزلسون و استال، 

.دقیقه بود20به مدت ( N15) اولین گام، تکثیر باکتری ها در محیط حاوی ایزوتوپ های سنگین نیتروژن ( 1•

.با پیشروی واکنش، دناهایی با سرعت حرکت بیشتر در فراگریزانه تولید شد( 2•

.در صورت ادامه آزمایش، تعداد دناهایی با چگالی متوسط برخلاف دناهایی با چگالی کم، دچار تغییر نمی شود( 3•

.ی دادندبرای سنجش چگالی دناها، پس از استخراج دنای باکتری ها، آن ها را در محلولی از سدیم کلرید با سرعت بسیار بالا گریز م( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

مزلسون و استال

(تعداد نوترون)تفاوت در عدد جرمی : ایزوتوپ•
•14N 15وN

(سانتریفیوژ! )فراگریزانه•

استخراج دنا و گریز دادن در محلول سزیم کلرید•
...و 60، 40، 20، 0•
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...یکم بیشتر

...به جای حفظ، تحلیل کنید•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
حلقه در ساختار بازهای آلی وجود 450یاخته ی آندوسپرم درخت پرتقال 1فرض کنید در مجموع کروموزوم های همتای شماره ی 

𝟑اگر در یکی از این کروموزوم ها تعداد نوکلئوتید پورین دار موجود در یک رشته دنا . داشته باشد

𝟐
برابر تعداد نوکلئوتیدهای 

در این رشته ی اسیدنوکلئیکی چند حلقه ی آلی وجود دارد؟. پیریمین دار همان رشته باشد

•1 )802 )200

.نمی توان مشخص کرد( 1304( 3•
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(دوتایی)لقاح مضاعف 

(2n)تخم اصلی       رویان •
(درون دانه)3nتخم ضمیمه       آندوسپرم •

ذخیره غذایی رویان: آکنهنرم•
(شیر نارگیل)مایع: بدون سیتوکینز•
(بخش سفید نارگیل)گوشتی : با سیتوکینز•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل میکند؟

................((هر عامل بیماری زایی که ))

.توانایی تکثیر داشته باشد، در میان یاخته ی خود یک نوع نوکلئیک اسید دارد( الف•

.اسید نوکلئیک خطی داشته باشد، در هسته ی خود پروتئین هیستون دارد( ب•

.حمله کند باکتری استTبه نوع خاصی از لنفوسیت های( ج•

.ی کنداسید نوکلئیک خطی و حلقوی داشته باشد، بین هسته و سیتوپلاسم خود از طریق منافذ غشای هسته ارتباط برقرار م( د•

3( 24( 13( 2هیچکدام               ( 1
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
ک در اثر تابش دوز بالایی از پرتوی فرابنفش بر یاخته ای که در حال همانندسازی ماده ی ژنتیک خود است، ی

شتباه در دنای بعد از مدتی متوجه می شویم که این نوکلئوتید ا. نوکلئوتید اشتباه در ساختار دنا قرار گرفته است
ه به نظر شما در یاخته اولیه که مورد تابش اشع. یاخته های دختر حاصل تقسیم یاخته ی قبلی هم وجود دارد
فرابنفش قرار گرفت، کدام آنزیم دارای نقص و اشکال است؟

رنا بسپاراز( 2هلیکاز                                                     ( 1•

پروتئاز( 4دنا بسپاراز                                                ( 3•
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...ویرایش

(بسپارازی)فعالیت پلی مرازی •
بازگشت و چک مجدد•
پیوند فسفودی استرشکستن•

پلی مرازDNAفعالیت نوکلئازی •
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی

...............اولین پروتئینی که ساختار آن مشخص گردید 
.فاقد کوآنزیم آهن دار است( 1•

.در خون را داردCO2و O2توانایی حمل ( 2•
.دارای پیوند هیدروژنی در ساختار سوم و چهارم خود است( 3•

.نوع است20تنها اجتماعی از آمینواسیدها است که تنوع آن ها حداکثر ( 4•
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آرایش زیرواحدها: ساختار چهارم

(دو یا چند زنجیره)دارند بعضی•
زنجیره4هموگلوبین •
مارپیچ: ساختار دوم•

...مقایسه•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
یمنی را دارد اما نوع باکتری استرپتوکوکوس نومونیای پوشینه دار، به واسطه ی پوشینه پلی ساکاریدی خود توانایی مقاومت در برابر سیستم ا

دست بدهد و به ترتیب با رخ دادن کدام اتفاقات، ممکن است باکتری پوشینه دار مقاومت خود را از. بدون پوشینه آن، فاقد این توانایی است
باکتری بدون پوشینه در برابر سیستم ایمنی مقاومت به دست آورد؟

قرار گرفتن در محیط حاوی پوشینه نوع پوشینه دار–نقص در آنزیم رنابسپاراز باکتری ( 1•

قرار گرفتن واحدهای قندی سازنده ی پوشینه در اختیار باکتری–قرار گرفتن در معرض آنزیم تجزیه کننده لیپید ( 2•

سازنده ی پوشینه از محیط اطراف( های)دریافت ژن–نقص در آنزیم دنا بسپاراز باکتری ( 3•

دریافت نوکلئوتیدهای سه فسفاته از عصاره ی یاخته ی باکتری پوشینه دار–قرار گرفتن در معرض پادتن های بدن ( 4•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
نه در اگر اتفاقی که نخستین بار گریفیت در آزمایش های خود متوجه آن شد، در یک باکتری رخ دهد، کدام گزی

است؟نادرستمورد این باکتری 

.باکتری یک ویژگی دائمی و جدید کسب می کند( 1•

.آنزیم رنابسپارازی، ساخته می شود که قبلا وجود نداشته است( 2•

.رنای پیکی ساخته می شود که قبلا وجود نداشته است( 3•

.تعدادپیوندهای هیدروژنی موجود در باکتری بیشتر می شود( 4•
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی
در متن زیر چند غلط علمی وجود دارد؟

م در تما. هر یک از یاخته های بدن انسان از طریق هسته ی خود اطلاعات و دستورالعمل های مورد نیازش را کنترل می کند)) 
رار دارند کروموزوم ها در هسته ق. یاخته ها این اطلاعات و دستورالعمل ها در حین تقسیم یاخته به یاخته های بعد منتقل می شود

ارهای اطلاعات اولیه در مورد ماده ی وراثتی از ک. و از دنا و پروتئین ساخته شده اند اما دنا ذخیره کننده ی اطلاعات وراثتی است
.((واتسون و کریک به دست آمده است

•1 )12 )23)34)4
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تست تالیفی مولکول های اطلاعاتی

.............پیوند دی سولفیدی 
.در ساختار اول برخلاف ساختار دوم پروتئین می توان دیده شود( 1•

.در ساختار سوم همانند ساختار چهارم، پروتئین می توان دیده شود( 2•

.در ساختار دوم برخلاف ساختار سوم پروتئین می توان دیده شود( 3•

.در ساختار چهارم همانند ساختار دوم پروتئین می توان دیده شود( 4•
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...مرور کنیم



با آرزوی
...مومفقیت



تست تالیفی
برای تمرین 

بیشتر
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حل تست انرژی به ماده
...ت اسساختار برای فتوسنتز در اکثر گیاهان ترین مناسباز گیاه که بخشی 

.  دهداز روزنه های خود عبور گازهای تولید و مصرف شده در فتوسنتز را فقط ( 1•
.  باشدداشتهای های نرم آکنهیاخته،در زیر روپوست رویی خودمی تواند( ۲•

.وجود داردای آکنهنرم  ی، یاختهبالای روپوست زیریندر بلافاصله ( 3•

. تمام قسمت های یاخته های غلاف آوندی با یاخته های زنده در تماس است( 4•
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برگ
گیاهاناکثرمناسب ترین در •

دولپه•
دمبرگ•
رگبرگ–میانبرگ –روپوست : پهنک•

توجه به سبزها•



@nokte_zist www.noktezist.ir

حل تست انرژی به ماده

.قرار دارد.................. در طول موج ، ...................همانند ................ بیشترین جذب

500تا a-400کلروفیلجذب ترین کم–کاروتنوئیدها ( 1•

۷00تا ۶00-ترین جذب کاروتنوئیدها کم -bکلروفیل( ۲•

۷00تا b-۶00جذب کلروفیل ترین کم–کاروتنوئیدها ( 3•

500تا a-400کلروفیلجذب بیشترین -bکلروفیل (4•
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رنگیزه فتوسنتزی

غشای تیلاکوئید•

(گیاهاندر bو a)سبزینه•
نانومتر۷00الی ۶00و ( بیشترین)500الی 400•

سبزو آبی: کاروتنوئیدها•
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حل تست انرژی به ماده

ر این میزان فتوسنتز را دارد و دکمترین...............طول موج  یمحدودهجلبک سبز اسپیروژیر در 
.است.................. کلروپلاست، ره یبستجاندار 

را احاطه کرده مانند کیسهغشایی های سامانه-نانومتر ۶00تا 500( 1•

ترین غشای اندامک، در تماس با داخلی-نانومتر ۷00تا ۶00( ۲•

کردهفضای بین دو غشای اندامک را پر -نانومتر ۶00تا 500( 3•

انتقال الکترون یزنجیرهمحل ورود الکترون به -نانومتر 500تا 400( 4•
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3فعالیت 

(آغازی)جلبک سبز رشته ای : اسپیروژیر•
کلروپلاست نواری و دراز•

!باکتری هوازی، اکسیژن را دوست دارد•

.کلروفیل مهم ترین رنگیزه است•
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حل تست انرژی به ماده
«........ .فتوسیستمالکترون خارج شده از هر »؟ کندمیتکمیل درستیکدام گزینه، عبارت مقابل را به 

گیرد درون تیلاکوئید مورد استفاده قرار میNADPHهای ، برای تولید مولکول1( 1•

کند میبستره کمک فضای pHکاهشبه ، ۲( ۲•

شود میآب جایگزین های مولکول یتجزیهبا الکترون حاصل از ، 1( 3•

شودمیمنتقل +NADPنهایتاً به ، 1( 4•
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تجزیه نوری آب

۲تلاکوئید فتوسیستم داخلیدر سطح •

(از تجزیه هیدروژن)الکترون –پروتون •
اکسیژن•

مراقب جای هر کدام باشید!
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حل تست انرژی به ماده

................. .، NADH......................NADPHمولکول 
.در ساختار خود فسفات دارد -همانند ( 1•

. شودمیکاهشانتقال الکترون  یزنجیره یواسطهبه -برخلاف( ۲•

.در ساختار خود یک الکترون قابل انتقال را حمل می کند-همانند ( 3•

.در بستره ی اندامکی دو غشایی یافت می شود-برخلاف ( 4•
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حل تست انرژی به ماده

. ..................فتوسنتز، قطعا طی 

. شودمنتقل نمیالکترونیهای ذیرندهپبهaکلروفیل ی انرژی الکترون برانگیخته( 1•

.دبگیرند و از دست بدهنالکترونتوانند های موجود در آنتن میهر یک از رنگیزه( ۲ •

.شودجا میها جابهرنگیزهالکترون برانگیخته بین هر ( 3•

.شدخواهد تولید ATPتیلاکوئیدها، بیرونتیلاکوئیدی، های واکنشضمن ( 4•
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(دیتیلاکوئی)واکنش های وابسته به نور 

(از مدار خارج شده)الکترون برانگیخته•
!یا انتقال خودش( در آنتن)انتقال انرژی •
(با انتقال انرژی)مقصد نهایی       مرکز واکنش •

آنتن از رنگیزه و پروتئین ساخته شده
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فتوسیستم
پروتئین+ رنگیزه •

 کلروفیل ها : گیرنده نورهایآنتن(a وb + ) پروتئین+کاروتنوئیدها

کلروفیل : مرکز واکنشیکa +بستر پروتئینی
نانومتر۷00: 1فتوسیستم •
نانومتر۶80: ۲فتوسیستم •

ناقل الکترون•
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حل تست انرژی به ماده

...........که شود میتولید کربنه سهکالوین تعدادی قند  یچرخهدر 

.شوندبه ریبولوزفسفات تبدیل میATPها ضمن مصرف بیشتر آن( 1•

.دارندگروه فسفات دودر ساختار خود ها آن یهمه( ۲•

.شوندمیحاصل کربنه سهاضافه شدن فسفات به اسید از ( 3•

.گردندمیمصرف ریبولوزفسفات برای تولید ها آناکثر( 4•
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چرخه کالوین

کربنه ناپایدار۶•
(اکسیژناز-کربوکسیلازریبولوز بیس فسفات )آنزیم روبیسکو •

تشکیل گروه کربوکسیل•

اولین ترکیب پایدار؟•

مرحله نوریNADPHو ( اول)ATPمصرف •
مراقب فسفات ها باش!
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حل تست انرژی به ماده

.  دشون............. مولکول های نداردنور فتوسنتز، امکان ................... در گل ادریسی، در واکنش های 

تولیدATP-وابسته به ( ۲تولید                        +NADP-مستقل از ( 1•

سه فسفاته تولید-وابسته به ( 4مصرف                           ADP-مستقل از ( 3•
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واکنش های مستقل از نور

تثبیت کربن       ساخت ترکیبات آلی•
کربن دی اکسید>عدد اکسایش کربن قند •
(استروما)چرخه کالوین      بستره •
 فسفاتبیسریبولوز •
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حل تست انرژی به ماده

است؟نادرستریبولوزبیس فسفات،  یدربارهگزینه کدام 
.گروه فسفات تشکیل شده است۲کربنه و 5از یک قند ( 1•

.آنزیم روبیسکو استآلی  یتنها پیش ماده( ۲•

.می شودت به دو ترکیب دوفسفاته تبدیلی، در نهاCO2بعد از ترکیب با (3•
.شودمیایجاد فسفانه تکه ینبکرپنجاز یک ترکیب  خواهانرژیطی یک واکنش ( 4•
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چرخه کالوین

کربنه ناپایدار۶•
(اکسیژناز-کربوکسیلازریبولوز بیس فسفات )آنزیم روبیسکو •

تشکیل گروه کربوکسیل•

اولین ترکیب پایدار؟•

مرحله نوریNADPHو ( اول)ATPمصرف •
مراقب فسفات ها باش!
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حل تست انرژی به ماده
کدام گزینه در ارتباط با تنفس نوری، صحیح است؟

.  شودمیایجاد پایدار نا یکربنهترکیب پنجنوعیپس از ترکیب اکسیژن با ریبولوز  فسفات ( 1•

.واهد شدخCO2تولید هایی در جهتکربنه از کلروپلاست، منجر به واکنشخروج یک مولکول سه( ۲•

. شوددر راکیزه انجام می، CO2جهت تولیدهای لازمتمامی واکنش( 3•

.خواهد شدNADPHهای آلی، منجر به کاهش مصرف مولکول ینوعی ماده یتجزیه( 4•
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روزنه های بسته

افزایش اکسیژن و کاهش کربن دی اکسید•
روبیسکواکسیژنازینقش •

کربنه ناپایدار5•

تولید نمی کندATP: تنفس نوری•
از آن در میتوکندریبخشی•
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حل تست انرژی به ماده

.............. .گیاهان .............CAMگیاهان در 
.ها در طول روز بسته هستندهای هوایی موجود در برگ، روزنه3C-همانند(1•

.شوداول تثبیت کربن انجام نمی یدر روز مرحله،4C-برخلاف (۲•

.گیردزمان متفاوت صورت میوکالوین، در د یو انجام چرخه۲COاول تثبیت ی، مرحله4C-همانند ( 3•

.دشوکربنه تولید می، در طول روز طی کالوین، قندهای سه3C-برخلاف( 4•
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...جمع بندی

•C3 :گل سرخ و اکثر گیاهان
•C4 :ذرت
•CAM :کاکتوس و آناناس

کربنی4•
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حل تست انرژی به ماده
.  است................همراه با ،........... تثبیت کربن در 

های میانبرگمصرف یک ترکیب دوفسفاته در یاخته-CAMگیاهان ( 1•
ربنه توسط آنزیم روبیسکوکمصرف ترکیب سه -3Cگیاهان ( ۲•

وندی آغلاف های یاختهآنزیم روبیسکو در ملکرد ع-CAMگیاهان( 3•

آوندیهای غلاف ختهیاکربنه به بازگشت ترکیب سه-4Cگیاهان (4•
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...جمع بندی

•C3 :گل سرخ و اکثر گیاهان
•C4 :ذرت
•CAM :کاکتوس و آناناس

کربنی4•
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حل تست انرژی به ماده
...................که در ای زندهگفت هر جاندار توان می

.تولید می کند، توانایی تولید مولکول پیرووات را داردATPحضور نور(1•

.ردآلی را از اکسایش ترکیبات آلی به دست می آو یسازد، انرژی مورد نیاز برای ساختن مادهآلی می ی، ماده۲COعدم حضور نور از ( ۲•

.های غشادار استکند، دارای اندامکحضور نور به کمک نوعی کلروفیل فتوسنتز می( 3•

.استشیمیوسنتز قادر به عدم حضور نور قادر به تثبیت کربن است، (4•
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شیمیوسنتز

بدون نور از کربن دی اکسید•

!از قدیمی ترین جاندارانند•

واکنش های شیمیایی•
معدنیترکیبات اکسایشبه ویژه •

باکتری های نیترات ساز•
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حل تست انرژی به ماده
.بودبرگ این گیاه، دور از انتظار خواهدهای یاختهدر ....... ،سرخصورت افزایش شدید غلظت آبسیزیک اسید در گل در 
تکلروپلاسمولکول دوکربنی از خروج( 1•

غشای تیلاکوئیددر +NADPتولید بازکاهش( ۲•

ATPبدون تولید همزمان CO2تولید ( 3•

ی کلروپلاسته در بسترفعالیت اکسیژنازی روبیسکو ( 4•
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روزنه های بسته

افزایش اکسیژن و کاهش کربن دی اکسید•
روبیسکواکسیژنازینقش •

کربنه ناپایدار5•

تولید نمی کندATP: تنفس نوری•
از آن در میتوکندریبخشی•
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حل تست انرژی به ماده

است؟ صحیحCAMگیاهان  یدربارهگزینه کدام 
.کربنه، ترکیبی ناپایدار را ایجاد می کنند4به اسید ۲COدر طول روز با اضافه کرده ( 1•
.می گیردصورتنوع یاخته دومولکول چهارکربنی در  یتجزیهاین گیاهان، تولید و در (۲•

.دهدآنزیم روبیسکو فعالیت کربوکسیلازی خود را انجام میشبدر طول ( 3•
.پردازندمیآب  یذخیرهبه ها کریچهبه کمک ترکیباتی در ( 4•
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CAMگیاهان 

گرما و نور شدید•

کاکتوس و آناناس•

باز شدن روزنه ها در شب•

ساقه گوشتی و پر آب–برگ •

در کریچه( پلی ساکارید)ترکیبات نگهدارنده آب •



با آرزوی
...مومفقیت



(دوازدهم)حل تست از ماده به انرژی 
روح اله ابوالحسنی

دانشجوی پزشکی دانشگاه تهران
90رتبه دو رقمی کنکور سال 

Insta: nokte_zist

Telegram channel : @nokte_zist

Website: www.noktezist.ir

Aparat: Dr.Abolhasani

Telegram: 09128302307



یکنکور سراسر
!اتبا کمی تغییر
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خارج کشور96کنکور
کدام عبارت، درباره ی واکنش های مرحله ی بی هوازی تنفس در یک سلول میانبرگ اطلسی، درست است؟

.مصرف می گرددATPبا تولید هر ترکیب کربن دار دو فسفاته، دو مولکول ( 1•

.ایجاد می شودATPبا تولید هر ترکیب کربن دار بدون فسفات، دو مولکول ( 2•

.تولید می شودFADH2با تولید هر ترکیب کربن دار دو فسفاته، یک مولکول ( 3•

.مصرف می گرددATPبا تولید هر ترکیب کربن دار یک فسفاته، یک مولکول ( 4•
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!(قندکافت)گلیکولیز 

CO2نیاز به اکسیژن و بدون تولید بدونو سیتوپلاسمدر •

انرژی فعال سازی•
•NADH

•ATPدر سطح پیش ماده
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داخل کشور88کنکور 

.آزاد می شودCO2، ..................در فرآیندهای تجزیه ی گلوکز، در تبدیل 
ترکیب سه کربنه به پیرووات در سلول های هوازی( 1•

ترکیب شش کربنه به ترکیب پنج کربنه در چرخه ی کربس( 2•

ترکیب پنج کربنه به ترکیب چهار کربنه در غشای میتوکندری( 3•

در سلول های بی هوازیAپیروویک اسید به استیل کوآنزیم ( 4•
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...مرور

(قندکافت)گلیکولیز -1•
اکسایش پیرووات-2•
چرخه کربس-3•

زنجیره انتقال الکترون-4•
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خارج کشور93کنکور

به فضای +Hبا فرض این که در یک یاخته سالم مشیمیه انسان، نوعی ماده ی شیمیایی بتواند مانع ورود 
.متوقف خواهد شد............ درونی میتوکندری شود، در این صورت، ابتدا 

ATPتجزیه ی مولکول ( 2تشکیل مولکول آب                                          ( 1•

ATPتشکیل مولکول ( NAD+4بازسازی ( 3•
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زنجیره ی انتقال الکترون
غشای درونی راکیزه یا باکتری•

و تولید آب( الکتروننهاییگیرنده )اکسیژن مصرف •

پمپ شدن پروتون به فضای خارجی در سه محل •

(کانال دارد)ساز ATPمجموعه ی آنزیم •
اکسایشیATPساخت •
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خارج کشور97کنکور
هر ترکیب انتقال دهنده ی الکترون که در غشای داخلی میتوکندری یافت می شود، چه مشخصه ای دارد؟

.می سازدADP ،ATPبا افزودن گروه فسفات به ( 1•

.با بخش های آبدوست و آب گریز غشا در تماس است( 2•

.موثر است( در خلاف جهت شیب غلظت آن)در تامین انرژی لازم، جهت انتقال نوعی یون ( 3•

.، یون های هیدروژن را به فضای بین دو غشای میتوکندری وارد می کندATPبدون مصرف ( 4•
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...کمی دقت

ATPمحل تشکیل آب و •

؟FADH2و NADHمحل اکسایش و کاهش •
!الکترون میدهNADHاول •

پروتئین های سراسری•

!(جز زنجیره نیست)سازATPاجزای آنزیم •
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خارج کشور95کنکور
ی شود؟به منظور تولید مولکول های پر انرژی در اندامک های دو غشایی یک سلول پارانشیم مغز ساقه ی لوبیا، کدام واکنش انجام م

.آزاد می شودCO2هم زمان با پیدایش هر ترکیب چهار کربنی، ( 1•

.آزاد نمی شودCoAدر مرحله ی تولید ترکیب پنج کربنی، ( 2•

.هم زمان با تشکیل ترکیب شش کربنی، بر مقدار کربن دی اکسید محیط افزوده می شود( 3•

.مصرف گرددATP2با شکسته شدن ترکیب شش کربنی دو فسفاته به دو ترکیب سه کربنی یک فسفاته، ( 4•
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چرخه ی کربس

کربنی4مولکول •

در سطح پیش مادهATPتولید •
FADH2وNADHتولید •

CO2تولید دو مولکول •
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!(قندکافت)گلیکولیز 

CO2نیاز به اکسیژن و بدون تولید بدونو سیتوپلاسمدر •

انرژی فعال سازی•
•NADH

•ATPدر سطح پیش ماده
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داخل کشور94کنکور
د و یاخته موجود در خون که از تقسیم سلول های بنیادی مغز استخوان ایجاد می شود، توانایی تولیهر

مصرف کدام دو ماده را دارد؟

FADH2و NADH2 )NADHپیرووات و ( 1•

و گلوکزFADH2( 4و لاکتات                                      Aاستیل کوآنزیم ( 3•
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تخمیر

(فقط همین؟)نبود یا کمبود اکسیژن •
!همه تخمیر ندارند•

راکیزه و زنجیره انتقال الکترون فاقد نقش اند•

مسیر مشترک گلیکولیز•

از طریق اکسایش؟+NADبازتولید •
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خارج کشور97کنکور
بخش سلول های............. در انسان، سلول های بخش قشری کلیه،)) کدام گزینه عبارت مقابل را به طور مناسب کامل می کند؟ 

.((را به مصرف می رسانند+NAD، ...........تنفس سلولی،.......... قشری غده ی فوق کلیه، در مرحله ی 

به منظور تشکیل بنیان استیل–دوم –برخلاف ( 1•

با تشکیل یک مولکول کربن دی اکسید–اول –همانند ( 2•

به روش اکسایشیATPهم زمان با تشکیل یک مولکول –دوم –برخلاف ( 3•

به منظور تولید شکل یونی یک اسید سه کربنی آلی بدون فسفات–اول –همانند ( 4•
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...مرور

(قندکافت)گلیکولیز -1•
اکسایش پیرووات-2•
چرخه کربس-3•

زنجیره انتقال الکترون-4•
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داخل کشور93کنکور
.نمی شود............ در یک یاخته استوانه ای موجود در شبکیه ی انسان، 

، دچار کاهشNADHپیرووات به کمک ( 1•

•2 )NAD+در مجاورت غشای درونی میتوکندری، بازسازی

ATPصرف تولید NADHالکترون های پر انرژی ذخیره شده در ( 3•

•4 )NADHدرون ماده ی زمینه ی سیتوپلاسم تولید
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...مرور

(قندکافت)گلیکولیز -1•
اکسایش پیرووات-2•
چرخه کربس-3•

زنجیره انتقال الکترون-4•
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داخل کشور96کنکور
درباره ی کدام عبارت. در پی مصرف گلوکز در نوعی سلول، پیرووات به طور مستقیم توسط مولکولی پرانرژی کاهش می یابد

این فرآیند صحیح است؟

.مصرف می گردد+NAD، یک مولکول CO2به دنبال آزاد شدن ( 1•

.به ترکیب دو کربنی انتقال می یابدNADHالکترون های یک مولکول ( 2•

.تولید مولکول های پرانرژی سه فسفاته در غیاب اکسیژن صورت می گیرد( 3•

.تولید می شودNADHاز ترکیب شش کربنی، Aهم زمان با جدا شدن کوآنزیم ( 4•
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تخمیر الکلی

CO2تولید •

ور آمدن خمیر•

(آلدهید)اتانال •
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تخمیر لاکتیکی

•CO2تولید نمی شود

(درد و گرفتگی عضلانی)عضلات •

انواعی از باکتری ها•
(ترش شدن شیر)فاسد شدن غذا •
(خیارشور)تولید فراورده های شیری و خوراکی •
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خارج کشور90کنکور
.نداردرا ............ بسازد، توانایی تولید ............. در شرایطی که یک یاخته با مصرف گلوکز، 

NADH–اتانول ( ATP2–لاکتات ( 1•

لاکتات-Aاستیل کوآنزیم ( 4کربن دی اکسید                            –پیرووات ( 3•
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تخمیر

(فقط همین؟)نبود یا کمبود اکسیژن •
!همه تخمیر ندارند•

راکیزه و زنجیره انتقال الکترون فاقد نقش اند•

مسیر مشترک گلیکولیز•

از طریق اکسایش؟+NADبازتولید •
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تخمیر الکلی

CO2تولید •

ور آمدن خمیر•

(آلدهید)اتانال •
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داخل کشور92کنکور
.ودکاسته می ش......... در یاخته، از .......... در یک فرد سالم هنگام فعالیت عضله ی چهارسر ران، به دنبال افزایش 

غلظت یون هیدروژن خون-Aتولید استیل کوآنزیم ( 1•

میزان بی کربنات خون–تولید لاکتیک اسید ( 2•

ATPمیزان تولید –تولید کربن دی اکسید ( 3•

تولید کربنیک اسید خون–مصرف اکسیژن ( 4•
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دفع کربن دی اکسید

تولید کربنیک اسید•

pHکاهش •

تغییر ساختار پروتئین ها•

از کاهش اکسیژنخطرناکتر•

CO2+H2O  H2CO3  HCO3- + H+
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داخل کشور95کنکور
 کنند؟کدام مورد درباره ی همه ی باکتری هایی درست است که ضمن مصرف یک مولکول گلوکز، کربن دی اکسید آزاد می

، به ترکیب دو کربنیNADHانتقال الکترون های یک مولکول ( 1•

ATPبرای تولید NADHاستفاده از انرژی ذخیره شده در مولکول ( 2•

، هم زمان با تجزیه ی یک مولکول پیروویک اسیدNADHتولید یک مولکول ( 3•

، در مرحله ی دو فسفاته شدن یک ترکیب شش کربنیADPتولید دو مولکول ( 4•
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تخمیر الکلی

CO2تولید •

ور آمدن خمیر•

(آلدهید)اتانال •
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!(قندکافت)گلیکولیز 

CO2نیاز به اکسیژن و بدون تولید بدونو سیتوپلاسمدر •

انرژی فعال سازی•
•NADH

•ATPدر سطح پیش ماده



@nokte_zist www.noktezist.ir

خارج کشور92کنکور 
.تافزایش خواهد یاف.......... در درون سلول، میزان .......... در یک فرد سالم، هنگام فعالیت عضله ی دوسر ران، به دنبال کاهش 

ATPتولید –مصرف اکسیژن ( 1•

بی کربنات خون–تولید لاکتیک اسید ( 2•

تولید ترکیب شش کربنه ی چرخه ی کربس–تولید کربن دی اکسید ( 3•

تولید کربنیک اسید خون-Aتولید استیل کوآنزیم ( 4•
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دفع کربن دی اکسید

تولید کربنیک اسید•

pHکاهش •

تغییر ساختار پروتئین ها•

از کاهش اکسیژنخطرناکتر•

CO2+H2O  H2CO3  HCO3- + H+
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داخل کشور93کنکور
.....((ه های در انسان مولکول های گلوکز می توانند در یاخت))تکمیل می کند؟ نادرستیچند مورد از موارد زیر عبارت مقابل را به 

دیافراگم، به یکدیگر بپیوندند و بسپار بسازند( الف•

.غضروف بین مهره ای، تولید لاکتات را افزایش دهند( ب•

.پوششی روده، کربن دی اکسید و آب تولید نمایند( ج•

.استخوانی، به ترکیبی شش کربنی و فسفات دار تبدیل شوند( د•

1)12)23)34)4
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!(قندکافت)گلیکولیز 

CO2نیاز به اکسیژن و بدون تولید بدونو سیتوپلاسمدر •

انرژی فعال سازی•
•NADH

•ATPدر سطح پیش ماده
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داخل کشور97کنکور
ا دارند؟چند مورد، در ارتباط با همه ی سلول های پیکر یک فرد سالم درست است که توانایی هیدرولیز گلیکوژن ر

.گلوکز را فقط از طریق رگ های پر اکسیژن می گیرند( الف•

.به طور معمول تحت تاثیر گلوکاگون، گلوکز را به داخل خون وارد می کنند( ب•

.را در سطح پیش ماده می سازندATPدر نخستین مرحله از تنفس سلولی،( ج•

.را در نهایت به نوعی پذیرنده ی آلی منتقل می نمایندNADHدر طی تنفس سلولی، الکترون های ( د•

1)12 )23)34)4
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تجزیه گلیکوژن

(گلوکاگون)کبد •
عضله مخطط•

برون ریز پانکراس•
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خارج کشور93کنکور
......((.در حین هر نوع انقباض عضله ی چهار سر ران، ))چند مورد از موارد زیر عبارت مقابل را به درستی تکمیل می کند؟

.، کاهش می یابدNADHپیرووات توسط ( الف•

.تولید می شودFADH2درون تارچه ها، ( ب•

.یون کلسیم در اطراف تارچه ها یافت می شود( ج•

.از طول رشته های پروتئینی اکتین موجود در ساکومرها کاسته نمی شود( د•

1 )12)23)34)4
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یاخته ماهیچه  اسکلتی

(چرا؟)زیادطویل، استوانه ای و هسته •
(میوفییبریل)تارچه •
سارکومر•

میوزینو اکتین•
، بخش تیره و روشنZخط •
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...یکم بیشتر

...وسط بخش تیره•
...مخطط•
متجانس•

(دو سر و یک دم)رشته و مولکول میوزین•
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داخل کشور97کنکور
وان، به طور معمول کدام عبارت، درباره ی سلول های دیواره ی هر لوله ی پر پیچ وخم موجود در دستگاه تولیدمثلی یک مرد ج

صحیح است؟

.با تقسیم خود، سلول های هاپلوئیدی را می سازند که مسئول تولیدمثل هستند( 1•

.در مجاورت سلول هایی قرار دارند که ترشح هورمون جنسی مردانه را بر عهده دارند( 2•

.در یکی از واکنش های مرحله ی اول تنفس سلولی، از دو نوع گیرنده ی الکترونی استفاده می نمایند( 3•

.در مرحله دوم تنفس سلولی، با افزودن فسفات به نوعی مولکول، انرژی را ذخیره می کنند( 4•



@nokte_zist www.noktezist.ir

اپی دیدیم

پیچ خورده و طویل•
توانایی حرکت•

ساعت18•
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تولید اسپرم

(درجه34)درجه کمتر 3: بیضهکیسه •
فعالیت طبیعی و تمایز اسپرم•
شبکه ای از رگ های کوچک•

لوله های اسپرم ساز•
یاخته های بینابینی•



...استراحت


